

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción: en España, SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada
NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UN PELIGRO SOCIAL

por MANUEL BUENO

El avaro ¿es responsable de esa funesta pasión? El doctor Rohnes de Foursac lo da a entender. Decía San Ignacio de Loyola y la observación, por lo profunda se nos viene a menudo a la pluma— que un vicio es casi siempre la exageración de una virtud. En efecto, ¿qué diferencia hay entre el ahorro y la avaricia? Una diferencia de grados nada más. Se puede y aún se debe economizar una parte de lo que se gana, en previsión de tiempos peores. Pero, no debiera sernos lícito atesorar con daño del prójimo, como hace, con su tacañería, el avaro.

Por honesto que sea el origen de una fortuna, es raro que no haya puesto al que la amasó, en el caso de violar la moral humana. El éxito de la astucia es siempre a expensas de la buena fe ajena. Hay frecuentemente en toda operación un poco de fraude; un engañador y un engañado. Lo que ocurre es que casi nadie se decide a interrogar a la propia conciencia. Esa operación del espíritu nos es punto menos que ignorada hasta que nos vemos en trance de muerte. Entonces el temor al más allá nos devuelve un poco de la lucidez que nos habría sido necesaria antes, cuando el prójimo se remitía a nuestra buena fe.

Pero, el avaro, dista mucho de ser feliz. Todavía otras pasiones, al dominarnos pasajeramente nos revelan un goce, pagado más tarde con usura. La emoción del juego es, para ciertos hombres, un placer y para otros el alcohol equivale a una buena estada en el paraíso. Son las emociones que nos cobran réditos muy crecidos, pues, si aquella nos arruina, ésta nos quebranta la salud. Al término del alcoholismo nos acecha la cirrosis hepática que es una enfermedad irreparable. Pero, antes esos males se disfranzan de bienes. El avaro no tiene ese anticipo de compensación. Al contrario; la preocupación de su dinero empaña sus satisfacciones más inocentes. Es, por decirlo así, un esclavo de su pasión.

Diga lo que quiera el doctor Sommoniti, no conocemos ninguna terapéutica eficaz contra la avaricia. Ni el consejo, ni la contemplación de la miseria de los otros, ni el recuerdo de Jesús, impreso en el Evangelio, hacen mella en el ánimo del avaro. Este vive amurallado dentro de su codicia, como

en una isla. Ni los seres más queridos influyen sobre él cuando se trata del interés material. Es como si un virus filtrante le hubiera emponzoñado el alma.

Se explica, pues, el que la literatura de cierto vuelo moral se haya apoderado de ese tipo, para delatarlo a nuestra reprobación. En la comedia latina asoma episódicamente. Ni el severo Terencio se ha decidido a entrar en él a fondo. Hay que venir hasta las clásicas españolas y de éstas a Moliere y Balzac, para que el arte nos familiarice con el avaro. Lo curioso es que en Moliere no es un tipo original. Está visto en una novelita de Salas Barbadillo. Quevedo, que era penetrante como pocos psicólogos, lo ha retratado con perfiles imborrables. El envidioso y el avaro preocupan al gran satírico español. Del primero llega a decir: "La envidia está flaca porque muere y no come".

El rango que ocupamos en la sociedad no nos preserva de la avaricia. Hay avaros mendigos y millonarios. Pero, no es eso lo más sorprendente, sino que ni siquiera alcance la superioridad intelectual a purgarnos de aquel vicio. ¿Quién no ha conocido a algún sabio roído de la fiebre adquisitiva e insertible ante las privaciones del prójimo? Eso prueba el carácter morboso de la pasión. Sus estragos morales no respetan categorías.

Es evidente sin embargo, que esa pasión constituye un peligro social. El que acumula y oculta grandes sumas es como el que capta para su exclusivo consumo lo más considerable del caudal de un río. Mientras los demás nos morimos de sed, él se baña a todas horas en un agua que debería pertenecer a todos. Yo no creo en la definitiva implantación del socialismo, pero, todo anuncio que muchas de sus reivindicaciones están en vías de hacerse leyes. Pues, bien; cuando eso llegue, la avaricia será un delito penado en el Código. El moralista y el legislador se pondrán de acuerdo para declarar contrario a la salud del país el afán de atesorar. Los hombres no se rinden ni a la fuerza de las censuras ni a las condenaciones evangélicas. Con ellos no es eficaz más que el rigor. Y a ese sistema nos acercamos en estos tiempos tormentosos.

(Prohibida la reproducción).

SUCESOS LOCALES

TOMA DOS PASTILLAS DE SUBIMADO

A las once de la mañana de ayer fué requerida la presencia del personal de guardia en la Casa de Socorro, en la casa número 13 de la calle de Quevedo, para asistir una fuerte intoxicación a una joven.

Rápidamente acudieron el médico don Manuel Hernández y el practicante don Julio Sánchez Baz, que asistieron a Concepción López, de treinta años de edad, que padecía una grave intoxicación por haber ingerido dos pastillas de subimado.

Según los informes que tenemos, Concepción tomó las pastillas sobre las ocho de la mañana, no dándose cuenta su familia, hasta después de las diez y media, en que comenzó a sentir los primeros síntomas de envenenamiento.

El médico señor Hernández, auxiliado por el practicante señor Sánchez Baz, hicieron un lavado de estómago a la enferma, siendo probable que el veneno haya pasado al intestino, dadas las horas transcurridas desde que ingirió el subimado hasta que se avisó a la Casa de Socorro.

El estado de Concepción es grave. Ignoramos las causas que impulsaron a la joven a tomar el subimado.

PAGOS DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, se han puesto al cobro para hoy los siguientes libramientos:

Don Ignacio Butragueño, 9.571 pesetas; don Juan Antonio Corcón, 1.555,16; don Luis Fernández Alonso, 3.927,50; Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, 785,10; don Félix Manso, pesetas 12.456,93; señores Fernández y Núñez, 2.139,82; don Victoriano Santa Cecilia, 187; don Luis García Romo, 305,97; don Miguel Guerra, 20.000; don Antonio Sánchez Casanueva, 3.758,50; don Fernando García Sánchez, 616,88; don Joaquín Murcia, 3.699,25; y don Melchor Mediero, 1.000.

Información municipal

Desconociéndose el domicilio de los reclutas Vicente Correa Durán y Gregorio García Díaz, se les cita por medio del presente, para que comparezcan lo más pronto posible en la segunda Sección de Recluta (piso principal del Ayuntamiento), advirtiéndoles que no verificarlo sufrirán el perjuicio a que haya lugar.

Casa del Estudiante

Se convoca a una reunión de Estudiantes Católicos del Magisterio, que se celebrará el día 15 del actual, a las once.—El Secretario, A. Maya.

Instantánea política

Noticias y comentarios de la huelga

Dos periódicos en las calles: "El Debate" y "El Socialista". Por la noche no salió ni un solo diario; por la mañana del martes estos dos. "El Socialista" sale porque hicieron excepción los huelguistas. "El Debate" por su personal no asociado, que se enfrenta con la huelga. Este conflicto se ha planteado contra la libertad de asociación. Así cambian los tiempos. La historia de las luchas obreras se desenvuelve en torno a determinadas aspiraciones económicas y una sola aspiración política: la libertad sindical. Pero ahora nos encontramos que se va contra esa libertad, alcanzada después de tantas luchas, de tantos sacrificios. En efecto: el eje del conflicto es la despedida del obrero a quien se acusa de fascista. Posiblemente este minervista de "A B C" no pertenece al fascio. Pero desde el Gobierno de Azaña se define aquí por exclusión. Todos los que combatían aquel desgobernado eran acusados de monarquistas. Aún no había nacido la palabra fascista. Ahora todo el que no piensa al modo de izquierdas y socialistas es fascista. Evidentemente esta manera de clasificar es de una simpleza muy a tono con los rasgos de violencia que revisten las luchas sociales en España.

Contemplando esta venta de periódicos exceptuados del paro, se confirma para muchos ese dilema, tan simplista como el otro: derechas o izquierdas. La verdad es que no es así; pero hay que confesar que la derecha y la izquierda se enfrentan con igual gallardía, despreciando todos los intereses que no les son exclusivos. Las consecuencias de esta huelga y la lección de esta huelga, ya se advertirá en breve plazo. A su tiempo la comentaremos.

"El Debate" da dos noticias importantes: que se venderá en Madrid "El Liberal" de Bilbao, del que es propietario don Indalecio Prieto; que se piensa publicar "El Liberal" y "El Herald" porque se los quiere exceptuar de la huelga. Si así es no tardarán en salir los demás periódicos. Hagamos votos por la solución satisfactoria del conflicto.



M. Goebbel en el acto de la inauguración de la Feria de Leipzig, la más antigua de Europa (Foto Llompert)

Comentarios

La "guerra de la leche," en Chicago

Varios diarios yanquis, y entre ellos "To Day", de Washington, han dedicado largas informaciones a la "guerra de la leche", de Chicago. La "guerra de la leche" ha tomado, en la gran ciudad del Oeste estadounidense, tal gravedad, que el gobierno federal envió una delegación de altos funcionarios para que estudiases sus causas y propusieran los remedios. Esa delegación, luego de recibir centenares de declaraciones en la gran sala de baile del Hotel Stevenschicagoense, y formado un expediente de 1.600 páginas, ha regresado a la capital de la Unión y ha dicho al Gobierno que no se atreve a proponer soluciones, porque el problema tiene tales características y antecedentes de tal modo peregrinos, que no hay manera, en su opinión, de resolverlo con los medios ordinarios.

Hace bastantes años que una vasta sociedad distribuidora de leche, la "Pure Milk Association", (Asociación de la leche pura) acapara la venta de leche en Chicago y sus cercanías. Dicha empresa, tiene contratos firmes con 18.000 granjeros de Illinois y les compra la leche que producen a cuatro centavos y medio el cuarto de litro. Y la vende en Chicago y localidades inmediatas a once centavos. Para ello, se entiende con cuatro grandes revendedores, cada uno de los cuales es dueño de centenares de lecherías al detall. Pero los granjeros se venían quejando de dos cosas: De que la P. M. A. no les compraba toda la leche que producían y si sólo una parte de ella, y de que la

pagaba demasiado barata. El artículo se encarecía casi en un 300 por 100 desde que salía de sus establos hasta que llegaba a poder de los consumidores. Y para evitar el doble abuso, se entendieron con otras firmas distribuidoras. Esas nuevas casas establecieron a su vez despachos en Chicago y vendieron la leche al público a ocho centavos el cuarto de litro, y con frecuencia a siete.

La P. M. A., al ver que la competencia se hacía cada vez más temible, reaccionó con violencia. Primero, intentó asustar a los granjeros. Estos celebraron mítines y asambleas y votaron órdenes del día en que se amenazó con privar de leche a Chicago, si se les coaccionaba y perjudicaba. Pero la P. M. A. no hizo caso de asambleas, mítines ni órdenes del día. Bandas armadas de ametralladoras y bombas recorrieron en potentes y veloces automóviles los campos del Illinois. Y quemaron granjas, sin preocuparse mucho de que estuvieran o no dentro sus moradores, degollaron rebaños enteros de ovejas, sacrificaron vacas a centenares, regaron con petróleo los prados cubiertos de verde yerba... Los granjeros se armaron contra ellas y sorprendieron algunas. Hubo combates mortíferos con numerosas bajas por ambas partes...

La P. M. A., viendo que los "raids" por las campiñas del Illinois no daban resultado, trasladó la guerra a la ciudad. Una sociedad, la Meadowmoore, vendía la leche, en noventa despachos, a ocho centavos el cuarto de litro. Esos despachos fueron asaltados y dinamitados metódicamente. Cada semana, eran destruidos dos o tres de ellos. La Meadowmoore armó policías particulares. Frecuentemente, el inofensivo parroquiano que entraba a comprar un bidón del indispensable líquido, veía que unos hombres furiosos saltaban de un auto y penetraban en el local revolver en mano, y que otros hombres igualmente furiosos, salían de la trastienda, armados como ellos. Y huía aterrorizado, abandonando el recipiente y el dinero, mientras se iniciaba una cruenta lucha a tiros y los transeúntes que pasaban por la acera echaban a correr y llamaban con desgarradoras voces inútiles a la autoridad ausente...

Como la P. M. A. era más poderosa que la Meadowmoore, recurrió ésta a los grandes medios y contrató los servicios de dos "gansters" de ilustre fama, los honorables caballeros Jack White y Murray Humphrey. Estos dijeron que era preciso no resistir a los mercenarios, sino herir al enemigo en la cabeza. Y la cabeza para ellos era Mister Robert Fritch, uno de los jefes más conspicuos de la P. M. A. Una tarde en que éste conocido industrial y financiero pasaba en su auto por las orillas del lago Michigan, diez hombres se arrojaron sobre él y su chófer, les ataron y los llevaron con rumbo desconocido. Al día siguiente, la P. M. A. recibió una carta muy fina donde se le comunicaba que la vida de Mr. Fritch correría gravísimo peligro, si no se pagaba 50.000 dólares y no se comprometía solemnemente a

dejar que la Meadowmoore vendiese la leche al precio que creyera oportuno. La P. M. A. comprendiendo que la cosa iba de veras, firmó la paz. Los dos "gansters" cobraron, por su honrado trabajo, los 50.000 dólares pedidos. Y la Meadowmoore pudo proseguir tranquila sus negocios.

Pero las otras casas rivales de la P. M. A. como no habían recurrido, a semejanza de la Meadowmoore, a los servicios de los "gansters", siguieron siendo combatidas de muerte. Los asaltos y los bombardeos continuaron con más frecuencia que nunca. Y vanamente apelaban a la policía local. ¿Qué iba a hacer la infeliz? Lo que hacía, Esperar a que las empresas enemigas llegasen a un acuerdo en perjuicio del consumidor...

Entre las declaraciones que ha recogido la delegación enviada a Chicago por el Gobierno Federal, figura una altamente curiosa. Es la de un Sr. M. J. Wagner, que tenía y tiene una gran lechería en el centro de la población. Compraba la leche a la P. M. A., pero también directamente a los granjeros. Y un día hizo un convenio con un tal Prusa, por el cual éste se obligaba a tomarle el sobrante diario, para revenderlo. Mas resultó que Prusa estaba boycoteado por la P. M. A. Y...

He aquí lo manifestado por Wagner a la delegación:

"Tres días después, recibí la visita de M. Don Genye, director general de la P. M. A. "Desearía —me dijo— que no vendiera usted leche a Prusa". Yo le respondí que como me pagaba al contado, no veía razón para no vendersele. Entonces me insinuó que la P. M. A. me boycotearía y me haría grave daño. Diez días más tarde, Genyer me telefonó insistiendo en sus deseos. Le contesté que no había cambiado de opinión y repuso: "¿Es usted un hombre asombroso?... ¿Le gustaría que le despertaran una bella mañana con la noticia de que su establecimiento había volado durante la noche?" Cinco días después pusieron una bomba en mi establecimiento. A ella siguieron otras dos. Yo no puedo afirmar que Ganyer sea el autor de ese bombardeo triple, pero tengo mi criterio acerca del particular."

Otro vendedor libre, Kahlert, ha declarado: "Me establecí con 800 dólares. Compraba la leche a los granjeros a cinco centavos y tres cuartos y la vendía a siete. He llegado a vender 14.000 cuartos de litro por día. He ganado en un año 50.000 dólares. Y he beneficiado al público. Pero la P. M. A. quiere que cese en mi comercio. Y me ha amenazado de muerte. No cederé. Tendrán que matarme."

Los beneficios de la P. M. A. son fabulosos. Se comprende que intente defender su monopolio apelando a la más bárbara violencia. F se comprende menos que la policía y el municipio de Chicago se crucen de brazos ante esta guerra de nuevo estilo... Según las últimas noticias, el Gobierno Federal ha decidido intervenir directamente. ¿Qué hará? Un periodista de Washington, Paul Kallen, ha escrito: "La mejor solución sería una ametralladora del último modelo..."

FABIAN VIDAL

(Prohibida la reproducción).

Las conferencias telefónicas diarias de EL ADELANTO con Madrid, tienen, según contrato de spono con la Compañía Nacional Telefónica, un mínimo de duración de UNA HORA, prorrogable.



—Pues, a mi me están dando los baños un resultado excelente. El año pasado traje a mi suegra y se le abrió un gran apetito...
—¿Y qué?
—Que falleció de una indigestión...

Madrid día por día

ALCANFOR

A pesar del día que hace—desapacible, frío y lluvioso—"El Debate" ha salido a la calle. "El Debate" es a los periódicos lo que un caballero con sombrero hongo es a los transeúntes. Circunspuesto, coloradito y con la barbita recortada. Un caballero muy siglo XIX. Y "El Debate", a pesar de figurar en la vanguardia de los periódicos españoles, a pesar de su movilidad de confección y a pesar de su información estimabilísima, tiene un poco muy siglo XIX.

La huelga de Artes Gráficas sigue su curso. Únicamente el periódico de la C. E. D. A. ha quebrantado el proceso unánime. Su venta se efectúa en comisarías y otros Centros oficiales pues el Gobierno ha garantizado la libertad de trabajo sin tener en cuenta matices ni tendencias políticas.

Sin embargo, y a pesar de "El Debate", el ministro de la Gobernación se ha transformado en el primer informador nacional. Todas las noches por el micrófono de la radio se dirige a la opinión pública y la informa de los sucesos más sobresalientes.

Cuando tuvo lugar la huelga de camareros, nosotros propusimos como represalia una huelga de clientes. Ahora estamos tristes, porque desde el punto de vista periodístico nos dolería mucho que los lectores, siguiendo nuestro consejo de entonces, se nos declarasen en huelga. Sería espantoso que nuestros servicios informativos llegasen a considerarse innecesarios, acostumbrada la gente a pasarse sin la lectura de los cotidianos.

Mientras se conserve el apasionamiento y vibre la opinión interesada en los conflictos, el hecho no pasará de la categoría de accidente. Sin embargo, si se persistiese en la actitud y se prolongase días y días la huelga, el Cuarto Poder acabaría debilitado, con lo que los periodistas no saldríamos ganando nada.

Es de esperar que la cordura y el patriotismo se impongan y unos y otros cedan en su actitud, que en el fondo no es otra cosa que la pugna del amor propio. Amor propio que debe rendirse y plegarse ante los altos intereses de la nación muy por encima siempre de personalismos y de pleitos interiores. Un pueblo sin prensa, es un pueblo sin curso. Por lo tanto nos están haciendo mucha falta unos inyectables del alcanfor de la cordura y de la serenidad.

JOAQUIN ROMERO-MARCHENT

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del pleno de la Corporación municipal

Bajo la presidencia de don Castro Prieto Carrasco se reunió el pleno de la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Iscar, Tavera, Pérez Moneo, Maldonado Bonati, Santos Mirat, García Puentes, Buxaderas, Sotes, Domínguez, Casado.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Comisión de obras

Se leyó nuevamente el dictamen de la Comisión en el expediente relativo a la construcción de un abrevadero en el Barrio de los Pizarrales, que se encontraba sobre la mesa. Se aprobó.

Se concedieron las siguientes licencias: a don Nicolás Sánchez, para construir una casa de nueva planta en el Teso de la Chinchibarra; a don Eduardo de Castro para construir tres casas en la Carretera de Ledesma; a don Alfonso Vaqueiro para construir una casa y cochera en la carretera de Ledesma, pasado el Regato del Ais; a don Remigio Gil, para construir un almacén en la calle de Antonio Maurri; a don Vicente García, para ampliar un hueco en el número 1 del Paseo de Canalejas; a don Teófilo Lamas, para construir dos casas en el Teso de la Chinchibarra.

Se autoriza al presidente de la Asociación contra la Mendicidad para utilizar unos locales en el edificio del Correccional.

Se aprobó un dictamen en la licencia de don Tomás Pro para ejecutar obras en su finca número 11 de la calle de Caleros.

También fué aprobado el correspondiente dictamen de la Comisión en el escrito del arquitecto señor Secall en el expediente de expropiación parcial de las fincas números 31 y 33 de la calle del Do-

tor Riesco, propiedad de don Félix Carbajosa.

Fué aprobado un informe sobre la concesión de suministros de materiales por don Juan Sánchez y propuesta de nuevo concurso.

Se adjudicó a don Luis Severino un concurso de venta de pizarra en el Barrio de los Pizarrales.

Se leyó y se aprobó una comunicación del ingeniero municipal con listas de horas extraordinarias trabajadas por obreros del servicio de aguas y alcantarillado.

Se autoriza a don Hilario Tristán para realizar una reforma interior en su finca número 6 de la Plaza de la Libertad.

Comisión de Hacienda

Se aprobó un dictamen de la Comisión en el expediente relativo a la adquisición de una camioneta con destino a los servicios de vias y obras municipales.

Se desestima un ofrecimiento del Director del Instituto Victoria de anticipar la cantidad precisa para el tendido de un ramal de la red de agua en la Carretera de Valladolid, y se aprueba una fórmula para poder construir por cuenta del Ayuntamiento el ramal de tubería que se solicita.

Se aprobó la forma de pago de la cantidad a que asciende el importe de los nuevos bienes metálicos de puestos en la planta baja del Mercado de Abastos.

Passa nuevamente a la Comisión de Obras el proyecto de construcción de sepulturas sustitutivas de la fosa común en el Cementerio municipal.

Se aprobó la forma de pago de la cantidad que se adeuda a varios obreros municipales para completar el importe del jornal mínimo, y el dictamen correspondiente en la instancia de don Ramón Centeno, sobre liquidación de intereses correspondientes a las sumas aplazadas por adquisición de una parcela contigua al Depósito de Aguas.

Se conceden socorros en forma reglamentaria a doña Simona Valle y a doña Inés González.

Quedaron sobre la mesa las resoluciones del Delegado de Hacienda estimando las reclamaciones formuladas contra diversas ordenanzas de exacciones municipales por el presidente de la Federación Gremial y por los empresarios de empresas de espectáculos, y resolución de la misma autoridad, estimando la reclamación formulada por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Vuelve a la Comisión el pliego de condiciones para la contratación del transporte de las carnes sacrificadas en el Matadero.

Se concedieron varios empujones en el concepto que les corresponde.

Ruegos y preguntas
El señor Buxaderas se refiere a un informe pedido a la Asesoría jurídica en relación con la constitución del Tribunal para la plaza de tócolo municipal.
Seguidamente se levantó la sesión.

"EL ADELANTO" ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

DE CIUDAD RODRIGO

Sesión municipal. Otro concejal que dimite

Llevamos unas sesiones en las que parece ser es un trasiego de concejales.

En la última celebrada que tuvo lugar el sábado pasado, bajo la presidencia del señor Valle y con asistencia de los señores Pacheco, Martínez, Ripoll Camazano y Gómez Ferrer, el señor Martínez Egido que a pesar de estar conformes sus compañeros de partido con que permanezca en su puesto, este por razones de delicadeza presenta la dimisión y el Ayuntamiento acuerda cursarla al Gobernador como es de ley, pero con la recomendación de toda la Corporación de que no se la admita.

Nota de lo tratado

1.º Instancia de Francisco Sierra Borrego y Baltasar Vicente de la Nava, sobre un crédito a favor de los mismos, con este Ayuntamiento, por las obras en el regato de Torbellique.

2.º Oficio del administrador de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca, nombrando a don Jenaro de No Hernández, para que practique el avasío de la Comandancia de Ingenieros.

3.º Instancia de José María López, solicitando autorización para instalar una caseta de madera junto a la empalizada de la Florida.

4.º Relaciones de jornales y aprobación de recibos y facturas.

El señor Martínez presenta la dimisión.

Al terminar la sección de ruegos y preguntas, el concejal don Horacio Martínez Egido, hace las siguientes manifestaciones: Señor presidente y concejales, celebrada recientemente junta general extraordinaria por la Agrupación Republicana Radical Socialista en esta para tratar del caso de la dimisión presentada por el señor Moro Ledesma a propósito del nombramiento hecho por el señor gobernador civil de la provincia de dos gestores nuevos y discutido el caso por la asamblea, se reconoció en primer lugar por mayoría de votos que la determinación tomada por el señor Moro Ledesma estuvo bien y en segundo lugar el que yo continuase ostentando la representación del Partido en el Ayuntamiento, tomándose este acuerdo casi por unanimidad.

En vista de estos acuerdos tan disconformes y además prevaleciendo por la mayoría el criterio del señor Moro Ledesma (a juicio del señor Martínez equivocado y caprichoso) el señor Martínez manifestó se había dado de baja del Partido Republicano Socialista, al cual ya no pertenece y entendiendo al mismo tiempo que al venir al Ayuntamiento (contra su voluntad), fue a propuesta de dicho Partido; entendiéndose el señor Martínez que puesto que a nadie representa ya, por ser baja en el



Partido a que perteneció y al mismo tiempo nunca le ha satisfecho ocupar cargos, presenta la dimisión irrevocable del cargo de gestor, poniéndolo a la disposición del señor gobernador para luego reintegrarse nuevamente como republicano de toda mi vida, a mis obligaciones y seguir siendo republicano hasta la muerte.

Y por último, como soy hombre agradecido y aquí todos me han guardado más atenciones y consideraciones que yo merezco, solo me resta testimoniar a la presidencia y gestores mi gratitud y ofrecimiento personal sincero y noble como yo acostumbro.

El Ayuntamiento acuerda cursarla al Gobernador y que no se la admita.

El señor Pacheco contesta al señor Martínez que ha oído con gusto sus manifestaciones y visto lo obrado con toda delicadeza, que él en su casa hubiera hecho lo propio, pero que a pesar de no ostentar ninguna representación publica por haberse dado de baja, ostenta la suya personal que es suficiente y que todos verán con gusto continué ocupando dicho cargo, tan a satisfacción de todos como ha sido hasta ahora y propone que se curse dicha dimisión, puesto que el señor Martínez insiste en ello, pero con el acuerdo del Ayuntamiento de regar al gobernador no le sea admitida y que otra vez que hizo lo propio, debido a los insistentes ruegos de la Corporación y muy especialmente del señor Martínez, accedió de sus propósitos.

El señor Valle dice que como es de reglamento se cursará la dimisión, pero que también se enviará el acuerdo de la Corporación de que no se la admita.

S. VEGAS ARRANZ

CASA, PROXIMO A MADRID (buena carretera), se vende o cambia por otra en esta. Razón, José A. Gombau, Rúa, 4.

DOCTORA SESEÑA

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Especializada y diplomada en las Clínicas y Hospitales de Niños de Madrid. (Médico puericultor diplomado). Rayos X Electroterapia. Actinoterapia

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 SERRANOS, 20

PARA LAS PEPITAS Y PEPES

Los mejores regalos y los mejores precios en Joyería, Relojería, Platería y Óptica ROQUE H. GONZALEZ :: DOCTOR RIESCO, 26 Y 28

NOTICIAS

Por una orden del Ministerio de Hacienda, se ha fijado en 140,02 el recargo que deben satisfacer en la segunda decena de Marzo las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes.

GRADUACION DE LA VISTA HOY, ULTIMO DIA

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de Mr. YVO, afamado experto del INSTITUTO OFTALMICO DE PARIS y del PHILADELPHIA OPTICAL COLLEGE EE. UU., quien en su consulta del Hotel Terminus, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de la ANGLO AMERICAN OPTICIANS Compañía contra los rayos ULTRAVIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente. Mr. YVO estará en Salamanca, en el Hotel Terminus, desde el lunes, día 12, al jueves, 15, inclusive.

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander

Medicina y cirugía de estómago, intestino, hígado y páncreas RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 (Entrada a la calle, por Toro, 60)

La producción textil española va aumentando el volumen de sus transacciones en los países de la zona balcánica, si bien el intercambio entre alguno de aquellos países y el nuestro, podría adquirir una gran importancia, si nuestros fabricantes y exportadores dedicaran a aquellos mercados de consumo la atención que merecen, dadas las grandes posibilidades que ofrecen para importantes sectores de nuestra producción industrial.

Especialmente Rumania, ofrece un interés particular, toda vez que los ensayos realizados han puesto de relieve aquellas posibilida-

des. Recientemente ha comunicado la Delegación de Bucarest, del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, que en Rumania podría importarse grandes partidas de Velour de algodón, de ancho 70 centímetros, pues existe una enorme demanda de este artículo en la actualidad.

La citada Delegación ha remitido a la casa central de Barcelona, muestras de dichos artículos, al efecto de que nuestros fabricantes puedan adaptar sus tipos de fabricación a los gustos y características de Rumania. Las ofertas deberán ser hechas en moneda de aquel país y precios franco puerto Constancia. Deberán ir asimismo acompañadas de muestras.

Todos los fabricantes españoles interesados en este asunto, pueden dirigirse a las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, Avenida Puerta del Angel, 40, Barcelona, en donde se les proporcionará toda clase de datos sobre el particular, así como la forma de llevar a cabo los trámites.

DR. ESPERABE

APARATO URINARIO CALLE DEL BROCENSE, NUM. 4 Teléfono, 1125

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO

Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

"Crónica", nos da a conocer esta semana el admirable caso de un obrero que con solo seis pesetas de jornal ha logrado mantener una familia y construirse una casa sin ayuda de nadie.

También nos relata el primer Campeonato Femenino de Ajedrez, en el que las muchachas de 1934 se disputan muy seriamente partidas de este juego milenario, que parecía reservado a los funcionarios jubilados.

Además: Resurrección del vals. Página de humor, por Garrido. Dos fotos de arte, por Manassé. Página de Federico Ribas. — Vida, aventura y muerte de un billete de cien pesetas. — Valdepeña pasa del feudalismo al colectivismo. — Confesiones de un farol. Actualidades.

Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA MADRID

Consulta: De tres a seis. - Teléfono, 43254

Suspendida la fecha indicada de consulta en Salamanca, hasta nuevo aviso

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

La borrasca de las islas británicas se interna en el Continente y sitúa su centro en el canal de la Mancha.

Llueve con vientos fuertes del primer cuadrante en Escocia y Norte de Irlanda, y con vientos del Oeste y del Sur, en Francia y Alemania.

En nuestra Península, el cielo está cubierto; ha llovido con vientos del Oeste en toda España y hay marejada en el Cantábrico y en el mar ibérico.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos o moderados de la región del Oeste y tiempo de chubascos. Marejada en el Cantábrico y en el mar ibérico.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 en Castellón, mínima de 4 en León.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 12; mínima, de 3. En Salamanca llovió anoche con alguna intensidad.

DOCTOR HONORINO ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Adueras de Sánchez Ruano, calle H, número 4

Entre las revistas recomendables a las señoras, figura en primer lugar "La Mujer en su Casa". La de Marzo, que acabamos

de recibir, viene avalorada con la cubierta a varios colores.

Merece especial atención la sección de Varias Labores, bordadas a mano y máquina con el dibujo de las principales en la hoja anexa; de malla, punto de media y crochet. Muy interesantes también las de Mantelerías y Juegos de Cama, y Ropa interior para señora, con lindos modelos.

No menor elogio merecen las de Modas, y Nuestros niños con los últimos figurines, y Lección de Corte dedicada a un traje de entretiem.

Completan la utilidad del número artículos sobre Decorado y arreglo de la casa. ¿Quiere usted adelgazar?, etc., y la continuación de la interesante novela "Herederos Burlados".

Pida, hoy mismo, esta revista a Editorial Bailly Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con esa dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

DE LUMBRALES

El cargo de alcalde de este Ayuntamiento va corriendo mala suerte, pues son ya dos las dimisiones que ha sufrido después de las elecciones últimas de concejales.

El señor García Holgado dimitió por tener que trasladar su domicilio a Salamanca, sucediéndole en el cargo el primer teniente de alcalde don Juan Manzanara García, que lo ha desempeñado algunos meses, hasta el día de ayer, en que fué designado nuevo alcalde y primer teniente.

Celebrada la correspondiente sesión extraordinaria por la Corporación municipal y verificada la elección, el concejal don Isidoro Santos Montes obtuvo cinco votos para el cargo de alcalde; pero como éstos no constituirían la mayoría absoluta, se repitió la elección en la que el señor Santos Montes la obtuvo, quedando elegido alcalde.

Sarna, Roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfuro CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Para el cargo de primer teniente quedó elegido don Sebastián Miguel del Corral.

Que el nuyemente elegido alcalde, hombre de grandes iniciativas y que en el cargo de concejal siempre prestó su apoyo a toda obra de progreso y mejoramiento local, tenga la entereza necesaria para dar cima a los problemas pendientes, no amilánandose ante los obstáculos que en su camino ha de encontrar, siendo los mayores la ingratitude de las gentes y la insubordinación que por todas partes padecemos, insubordinación que es preciso atajar con mano fuerte, estableciendo y robusteciendo el principio de autoridad.

Con motivo de este nombramiento, la Patronal de Comerciantes de esta villa está de enhorabuena, pues don Isidoro Santos, inteligente y laborioso maestro de carpintería, es uno de los asociados en dicha agrupación profesional.

El viernes de la presente semana llegarán a ésta dos reverendos padres Redentoristas, con el fin de dar en esta parroquia Santas Misiones, siendo esperados con ansia, en la seguridad de que los fieles acudirán a disfrutar de los beneficios de éstas.

Acabamos de recibir la desagradable noticia de que el joven de la Guardia civil, José Viudez, del puesto en Portugalete (Bilbao) al examinar un arma de fuego, en unión de un compañero del Cuerpo de policía, sufrió un disparo, alcanzándole el proyectil el estómago, con orificio de salida, siendo inmediatamente operado, con feliz éxito hasta ahora.

Sentimos el accidente, deseando que su padre, nuestro buen amigo don Clemente Viudez, Guardia civil retirado y residente en esta villa, siga recibiendo consoladoras noticias.

Lumbrales, 13-3-934.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

El día 17 del actual, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías procedentes de aprehensión, afectos al excedente contrabando número 38/934.

Lote único: 51 cerdos de unas 13 arrobas, a 300 pesetas uno, 15.300,00 pesetas.

Debido tener presente que el ganado se encuentra depositado en el Parador llamado de "El Pulido", de Ciudad Rodrigo, a cuyo Parador pueden acudir los licitadores para examinarlos.

Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a una peseta.

La mercancía se adjudicará al mejor postor. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación, y además los Derechos Reales, pólizas, timbres necesarios e importe del anuncio.

Salamanca, 14 de Marzo de 1934. — El Secretario, Gaspar Beato.

Hydro-Eléctrica del Agueda

(SOCIEDAD ANONIMA)

Domicilio social: Villavieja de Yeltes (Salamanca)

En virtud de lo dispuesto en el artículo 39 de los Estatutos, se convocó a Junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 28 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en el domicilio social de esta villa, para someter a su estudio los siguientes asuntos:

1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior.

2.º Idem de la memoria, balance, cuenta de ingresos y pagos y distribución de beneficios, correspondiente al ejercicio pasado.

3.º Demás asuntos de interés que se susciten.

Los depósitos de acciones (o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito) necesarios para asistir a la reunión, se efectuarán ante la mesa presidencial.

Villavieja de Yeltes, 10 de Marzo de 1934.—El presidente, Amador Santos.

15-9

JOVENES necesito para la propaganda de artículo de fácil venta. Paseo de la Glorieta, 24.

15-9

LABRADORES, los mejores garbanzos para siembra, se venden en la tienda de ultramarinos "Los Cubanos". Edificio del Gran Hotel.

15-9

Ya llegó don Manuel Fernández con nuevo vagón de novillas procedentes de la montaña. También llegan toros para sementales, chotas para pastos y leche. Para ventas, Bordadores, 16.

15-9

PASTOS.—Se arriendan los de primavera para trescientas novias en un cuarto de Lagunas Rubias, término municipal de Aldeanueva de Figueroa. Para tratar, en la misma finca, José Morales o en Salamanca, San Pablo, 21.

15-9

VENDO O CAMBIO coche Chrysler, seminuevo, siete plazas. Para informes, con Dionisio Martín, Paseo de las Carmelitas (garaje) o en Horcajo Medianero, José Albarán.

15-9

OFREZCO 250.000 pesetas a un interés módico sobre fincas urbanas enclavadas en la capital y diferentes cantidades sobre fincas rústicas que estén comprendidas en la provincia; asimismo, 6.000 arrobas de paja blanca de superior calidad de la última cosecha. Informará, Emiliano de Parterroyo, Camino Viejo de Villamayor, letra H, principal.

15-9

VENDO MADERA de chope en vigas, tablones, tablas y leña de a misma. Para tratar, Hijo de Elías Pérez, Caldereros, 4. Carpintería mecánica.

15-9

SE VENDEN una mesa de despacho, un sillón y cuatro sillas; barato. Profesor Sáez, 15 (Eras de las Carmelitas).

15-9

SACAS USADAS: Compraría buenas condiciones. Dirigirse Hijo de Alejandro Herrera (Paseo Rector Esperabé, 34), Salamanca.

15-9

VACAS HOLANDEAS.—De segundo parto, buen ejemplar, muy productora de leche, se vende; no villas del primer parto, excelente raza, se venden. Informará, José Junquera, Apartado, 8, Medina del Campo.

15-9

Restaurant y Café Pasaje

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas expés y corrientes

PROPIETARIO: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, Pasaje Teléfono, 1014

EN PERARANDA HOTEL Y CAFE UNIVERSAL

Advertisement for Arcadian Nitrate fertilizer, featuring an illustration of a man watering plants and text describing its benefits for agriculture.

Concesionario exclusivo para Salamanca: D. Alonso Marcos Ayuso, Apartado 21, SALAMANCA

Advertisement for PALMIL purgative, highlighting its effectiveness and safety.

Advertisement for Banco del Oeste de España, listing capital, reserves, and branch locations across various Spanish cities.

Advertisement for Fuera canas Brillantina India hair product, claiming to remove grey hair and improve hair health.



CAMPEONATO AMATEUR

La Unión Deportiva ha sido notificada, de que el próximo domingo, a las once de la mañana, jugará su partido de desempate con el Recreativo El Ancora de Aranjuez, en Madrid.

Ya saben los aficionados. La Unión Deportiva se juega una carta que puede ser definitiva para su marcha ascendente. Juega en Madrid, ante la Federación Castellana un partido, en el cual ha de mostrar merecimientos para el ascenso a la primera categoría.

Tengamos en cuenta que El Ancora no es campeón del sur, sino subcampeón y una débacle ante El Ancora, a los propios ojos del Comité Federativo Castellano, sería lo mismo que firmar un pase a la reserva.

Nuestros jugadores, se darán perfecta cuenta de lo que esto significa y de que es peligrosísima la prueba del próximo domingo. Pero como no hay más remedio que afrontarla, deben ir prevenidos a todo evento, que los poderes federativos vean equipar-

RAID LISBOA-PARIS

La sociedad deportiva Sport Lisboa e Benfica, ha proyectado llevar a cabo una empresa magna, que a más de constituir una asombrosa hazaña deportiva, será un acto de cariñoso homenaje a sus muertos de la Gran Guerra, haciendo con ello una obra patriótica.

La Unión Deportiva Salamanca encargada de controlar el paso de los ciclistas lusitanos y atenderlos durante su estancia en Salamanca, cuenta con el apoyo de los ciclistas salmantinos, los cuales en grandiosa caravana saldrán a esperar a los ciclistas portugueses para acompañarlos en su entrada triunfal en Salamanca.

DEL TORMES AL ATLANTICO No hemos vuelto a saber nada de los tres estudiantes que tienen proyectado, para la semana que viene, su raid: el Tormes (Salamanca), el Duero (frontera portuguesa), el Atlántico (Oporto).

Sería lamentable que el noble afán de estos chicos naufragara antes de embarcarse, por falta de

entusiasmo en el público, ha concertado, con el beneplácito de la Federación, la celebración de un combate eliminatorio para el campeonato de Castilla de los pesos welter, entre dos de los tres boxeadores españoles seleccionados por dicha Federación para disputarse ese preciado título. Los favoritos para dicho campeonato son: Humberto Casal, Guillermo Ruiz y Peña, y como en la velada que para el día 17 celebrará en el Salón Ideal el Boxing Club, tienen que enfrentarse Humberto Casal y Guillermo Ruiz, este será el combate semifinal oficioso del mencionado campeonato, deduciéndose de todo ello que el vencedor de este combate tendrá que disputarse el preciado galardón con Peña, en la fecha que designe la Federación.

De sobra conocemos a Humberto Casal y Guillermo Ruiz, por lo que no creemos necesario insistir más en el interés que para el público debe tener este encuentro en el ring, puesto que los dos afirman que obtendrán en el presente año ese ansiado título, que además de ser una gloria, no cabe duda de que al boxeador que lo consigue le reporta muchas pesetas.

Dada la importancia del combate a que nos referimos entre Casal y Ruiz, es lógico figurarse que el Boxing Club ha de completar esta velada con otras figuras del boxeo que no puedan hacer desmerecer el ambiente tan favorable que ya se va formando hacia la misma. ¿Quiénes serán éstos? ¿Recuerdan

Caja de Crespo Rascon

SESION DE AYER

Ayer celebró sesión la benemérita Caja de Crespo Rascon, para socorro de labradores.

Asistieron la mayoría de los patronos, y aprobada el acta de la anterior, se despacharon varios expedientes de concesión de préstamos.

RADIO

PROGRAMA PARA HOY

A las 8,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

A las 9,00: Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias de Gonzalo Avello. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

A las 9,15: Fin de la emisión.

A las 13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Música variada.

A las 13,30: Sexteto de Unión Radio.

A las 14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Música variada.

A las 14,30: Sexteto de Unión Radio.

A las 15,00: Música variada.

A las 20,50: Nota deportiva. A las 21,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por el sexteto de Unión Radio.

A las 21,30: Teatro radiofónico. Reposición de la radio-comedia, en tres jornadas, original de Malpiero y J. Bergua, "Bajo cadenas y farolillos de papel", interpretada por los artistas de Unión Radio.

A las 22,00: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21,45.

Continuación de la radio-comedia. A las 23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23,30.

A las 24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

De 1,00 a 2,00 madrugada: Concierto organizado por la "International Broadcasting Company" para los oyentes de habla inglesa.

ESPECTACULOS

Coliseum

Se estrenó ayer una película alemana bajo el título de "Canción de amor", que es una sugestiva comedia musical, magníficamente realizada.

La creación de un vals-canción de amor, que logra rápidamente



NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La nueva colección de primavera Han hecho, por fin, su aparición esos nuevos modelos de primavera que se elaboran en el secreto de las grandes casas de costura de París, y que van a causar, durante tres meses, las delicias de media humanidad.

Esperados con impaciencia, con ansia verdadera, puede decirse que no nos han defraudado; hay en ellos ideas nuevas, frescura, luz y unos conceptos claros que tranquilizan el espíritu y favorecen el ojo.

La línea general de los vestidos de primavera no se separa mucho de la de media temporada que ahora termina. Sin embargo, merecen apuntarse unas cuantas diferencias bastante sensibles: en primer lugar, los hombros vuelven a ser normales; la impresión, no muy

En resumidas cuentas, la colección de primavera 1934 se halla colocada bajo el triple lema de juventud, belleza y libertad.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, con motivo de encontrarse gravemente enfermo su padre político, el notario don Pedro Menor, el decano de esta Facultad de Derecho, don Manuel Torres y señora.

DE DIAS

Hoy es el santo de don Raimundo Angoso y de doña Raimunda Méndez de Madrugá.

TOMA DE POSESION

Hoy marcha para Madrid a tomar posesión del cargo que obtuvo en las oposiciones celebradas en el Consejo Ordenador de la Economía, el aventajado alumno de esta Universidad y querido amigo nuestro, don Ignacio Martín Nieto.

LICEO

HOY

Gran día de moda El célebre director alemán

Geza Von Bolvary presenta a

Willy Forts en su mejor opereta

CABALLERO PARA TODO

Butacas 1,05 y 0,75

DESDE HOY ESTARAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA MAÑANA, QUE DEBUTA



RAMBAL

con MIGUEL STROGOFF (El Correo del Czar)

BUTACAS: 4 y 3,50 PESETAS

dinero para realizar su meritoria hazaña. Asimismo y adelante universitarios, debéis contar con el apoyo oficial de la Universidad y con el de vuestros compañeros de aulas y debéis contar también con el apoyo de toda la afición salmantina.

JULIO

BOXEO

Próxima velada

El sábado próximo, día 17, presenciaremos en Salamanca una velada de boxeo, que por a clase de los boxeadores que en ella han de figurar y por el coste tan elevado de la misma, puede calificarse de acontecimiento de boxeo en nuestra capital. La organización de esta velada, es sencillamente admirable, al extremo de que la Federación Castellana de Boxeo la encontraba más adecuada para celebrarla en Madrid, por temor a que en Salamanca no existiera aún la suficiente afición que supiera responder a un esfuerzo económico como el que representa la celebración de una reunión pugilista de tal envergadura.

El Boxing Club Salmantino, a cuyas veladas de boxeo viene respondiendo siempre la afición como un solo hombre, quiere corresponder con esa deferencia que el público viene guardándole, y para ello, después de muchas vacilaciones, pero en la seguridad de que esta vez ha de despertar un gran

Permanente 25 pesetas

A petición de numerosas clientas a las que no ha sido posible atender, se prorrogó hasta el 16 de Abril el servicio económico

Todos los días, a las nueve y media de la mañana, se continuará haciendo una sola

Permanente por 15 pesetas PARIS - NEW YORK

los buenos aficionados a este deporte las lecciones prácticas de boxeo que Sánchez, aquel muchachito rubio, tan nervioso y tan vivaracho, nos dió en la velada del Liceo? Pues si lo recuerdan y les ocurre lo que a mí, que me dejé encantado con su fina y original manera de boxear, ¿que les parecería si les asegurase que también ese ha de tomar parte en esta extraordinaria velada?...

P.

Peña Charra

La Directiva de esta sociedad recreativa, en uso de las atribuciones dadas por la Junta general celebrada el día 4 del presente mes, ha tomado el acuerdo de suspender sus bailes y dar por terminada la temporada oficial desde el día 11 del presente de Marzo.

Lo que se pone en conocimiento general de los señores socios, al mismo tiempo que se les recuerda que la nueva cuota acordada en Junta general, es de 0,50 pesetas mensuales, pudiendo hacerla efectiva todos los primeros domingos de mes en el bar "Mundo".—El secretario, Julio Andrés.

Radio Club Salmantino

LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE

Se hace saber al público en general, y muy especialmente a los señores socios, que la segunda conferencia de las organizadas por esta asociación correrá a cargo del competente perito radio eléctrico y miembro de las Juntas directiva y técnica del Radio Club Salmantino, don Viriato Sánchez Herrero, quien disertará sobre el interesante tema "Construcción de receptor enchufable a ambas corrientes para ondas de 12 a 2.000 metros".

No dudamos que dado el interés que las conferencias organizadas por esta entidad han despertado entre la afición salmantina, así como la novedad del tema sobre el que versará el señor Sánchez Herrero, dicha conferencia se verá concurridísima, siendo la hora fijada para la misma la de las siete y media de la tarde de hoy, jueves, día 15 del corriente, en el salón de actos de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, quedando invitados a dicho acto todos los asociados y aficionados a esta rama de la ciencia.

Radio Club Salmantino tiene en proyecto, para breve fecha, la inauguración de cursillos prácticos de Radiotelefonía en general, en su domicilio social (Doctor Riesco, 17, principal, a cuyo local, desde esta fecha, pueden concurrir todos los socios durante las horas de siete a nueve de la tarde, donde para amenidad de los concurrentes está dotado de un aparato receptor.

A las 15,15: Sexteto de Unión Radio.

A las 15,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio.

A las 15,50: Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

A las 16,00: Fin de la emisión.

A las 17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

A las 18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Ejemérides del día". "El sentido pedagógico en las construcciones escolares", conferencia, por don Alfonso Jimeno Pérez.

A las 18,30: Cotizaciones de Bolsa. Recital de onquesta.

A las 19,00: Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes). Lecturas amenas e instructivas, por Luis Medina. Radio-recreo infantil, por Carlos del Pozo y Lucero, con premios a los "amiguitos de Unión Radio".

A las 19,30: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19,15.

Continuación de la emisión infantil: Primera radiación del concurso escolar de cuentos radiofónicos: "Escenas infantiles", original de doña Luisa García, directora de Escuela Nacional de Niñas, e interpretado por sus alumnas. Intermedio musical. Gran sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.

MALA REAL INGLESA

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día y en las fechas que se indican, los vapores siguientes:

Marzo 26, "ALMANZORA" Abril 9, "ALCANTARA" Abril 23, "ARLANZA"

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas 617,70.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

SALIDAS DE VIGO Para Pernambuco, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires,

Marzo 20, "HIGHLAND MONARCH" Abril 3, "HIGHLAND CHIEFTAIN"

Abril 17, "HIGHLAND PRINCESS" admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas 557,70.

Consigatario en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS, Apartado 75.

En Coruña, Sres. Rubine e Hijos, Real, 81. - En Madrid, señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes, 5.

TOS, GARGANTA, CATARROS, Pastillas CRESPO

la difusión por medio de los discos y la Radio; el descubrimiento de un cantante genial, al que sirve de pedestal una propaganda matrimonial ficticia, que a ratos parece convertirse en realidad, es el tema de la producción. Tiene ésta, además, el aliciente de una fotografía bellísima, que la hace agradable.

Completaron el programa dos noticiarios interesantísimos por recientes. Uno de ellos está dedicado en gran parte a las ceremonias de entierro del rey de Bélgica, Alberto I, y la proclamación de su sucesor.

Liceo

Burla burlando, y con una regular cantidad de humorismo, el famoso trío Fritz Kampers, Paul Horbiger y Paul Hiedemann, ha interpretado una admirable película, titulada "Los tres guapos del Escuadrón", que anoche se estrenó con buen éxito en este coliseo.

En la nueva producción de los protagonistas de "Milicia de paz", se desarrollaron escenas de gran comedia, a cargo de los tres "valientes" del Escuadrón que producen la completa hilaridad del espectador.

La película está lograda de manera impecable, técnicamente, contribuyendo a un mayor éxito.

Patronato Nacional de Turismo

De interés para los automovilistas Servicio de información sobre transitabilidad de los principales puertos de las carreteras españolas.

Información facilitada por el Patronato Nacional de Turismo y el Automóvil Club de España.

Puertos abiertos al tránsito: Escudo, Somosierra, Guadarrama (El León).

Puertos cerrados por la nieve: Pajares, Piqueiras.

Salamanca, 14 de Marzo de 1934. Junta Provincial del Turismo

Cantidades recaudadas para contribuir a los gastos de iluminación de la Plaza Mayor, en las pasadas ferias.

Pesetas. Suma anterior..... 1.705,00 Electra Salmantina S. A.... 150,00

Total 1.855,00

DICIENDO...

Ampliaciones GOYA Sobran palabras TODOS LAS CONOCEMOS

HOLANDESAS

Se venden dos vacas holandesas, una recién parida y otra a parir en esta semana; también se vende una chota de dicha raza. Informes, Paseo de Canalejas, número 88.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, como igualmente toda su familia.

PETICION DEMANO

Ha sido pedida la mano de la simpática y gentil señorita Elisa García Hernández, hija de nuestro querido amigo don Emilio García Villa, para el joven médico don Graciliano Polo García.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

Reciban nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos y sus familias.

-Fajas, Casa Viñuela.

CAMBIOS DE BOLSA

MONEDA EXTRANJERA Francos, 48,50. Libras, 37,50. Dólares, 7,40.

Franco suizo, 238,15. Belgas, 161,75. Liras, 63,50.

Marcos, 2,935. Escudos, 34,35. Florines, 4,97.

Coronas checas, 30,70. Idem suecas, 1,93. Idem noruegas, 1,89. Idem danesas, 1,67.

PLAZA MAYOR, 37, 2.ª, admittente huéspedes; excelente comida, baño, confort.

DOCTOR MANUEL SANCHEZ MATEOS

Enfermedades de la boca y dientes

POETA IGLESIAS, 1, PRAL. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 7

SORPRENDENTE OCASION

Camisas popelin, última novedad, calidad superior; su precio, 12 pesetas, esta casa las vende a 5 pesetas

EN VELOS Y FAJAS DE SEÑORA, EL MEJOR SURTIDO ANGEL MARTIN - Doctor Riesco, 30

COMPRA DE MONEDAS DE ORO

Monedas de 25 pesetas, 52,25 Onza de oro, 170

PARA CANTIDAD, VEAN PRECIOS ESPECIALES Zamora, núm. 27, tienda. Teléfono 1786

SOLO POR OCHO DIAS

FELISA VESTIDOS - ABRIGOS - SOMBREROS PLAZA MAYOR, 6, - Teléfono, 1156 La casa predilecta del público elegante MODELOS DE SOMBREROS BARATISIMOS

COLISEUM

Hoy, jueves, 15 de Marzo de 1934

Tarde: A las siete Noche: A las diez y media PROGRAMA DOBLE

1.º La interesantísima información, en castellano, de las emocionantes peripecias acaecidas a la expedición inglesa en su heroica y casi milagrosa ascensión a la cumbre más inaccesible del misterioso Himalaya, en el corazón legendario del Asia.

La conquista del Monte Kamet

2.º La extraordinaria comedia musical de gran lujo y fantasía

PARIS MONTECARLO

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

AYER, AL MEDIODIA, EL SEÑOR LUCA DE TENA, LOGRO PUBLICAR SU DIARIO "A B C.,

La huelga de Artes Gráficas queda concretada a los talleres de "A B C.,

Hoy se reintegrarán al trabajo todos los tipógrafos y similares de todas las imprentas y esta noche saldrán los periódicos

Noticias de la mañana

SALE EL "A B C"

Madrid, 14 (11 n.).—Hoy, al mediodía, se publicó "A B C". El número aparecía sin sus acostumbrados huecogramas. Solo publica el retrato del obrero José Herrero, que trabajó en aquella casa y que fue asesinado. El número de "A B C" se vendió en las Comisarias.

También se publicaron "El Debate", que se vendió en las Comisarias y Centros oficiales, y "El Socialista", que se vendió en la Casa del Pueblo, Círculos socialistas, redacción del periódico y talleres del mismo.

DICE EL SEÑOR PRIETO

Madrid.—El diputado socialista y director de "El Liberal", de Bilbao, don Indalecio Prieto, negó rotundamente la noticia publicada en "El Debate" de ayer, de que su viaje a Bilbao hubiera obedecido a organizar el transporte a Madrid de 100.000 ejemplares de "El Liberal".

Dijo el señor Prieto, que el inventor de tal especie no tenía ningún motivo para poner en circulación tan insidiosa noticia.

NUEVO CIRCULO RADICAL

Madrid.—Hoy se inauguró un nuevo círculo del Partido Radical, establecido en la calle de Fernán-tilor.

Al acto de inauguración asistieron los señores Lerroux, Rocha y otras significadas personalidades del Partido.

Se cambiaron impresiones sobre el momento político actual.

¿SE RESUELVE EL CONFLICTO DE ARTES GRAFICAS?

Madrid.—Se habla con insisten-

cia de que esta noche quedará solucionado el conflicto de las Artes Gráficas.

Parece ser que el Comité de huelga celebrará esta noche en la Casa del Pueblo, una interesante reunión, en la que se adoptarán determinaciones que hagan variar el curso del conflicto.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Al mediodía recibió, como de costumbre a los periodistas, el ministro de la Gobernación. Manifestó que reinaba tranquilidad en toda España.

En Barcelona se ha trabajado en la mayoría de las fábricas, y la huelga transcurre con tranquilidad.

En Madrid se vendieron "A B C", "El Debate" y "El Socialista". El único incidente registrado se debió a una falsa interpretación del teniente alcalde socialista, señor Saborit, respecto a la venta de periódicos en la tenencia de alcaldía de la Inclusa. Aclarado el asunto, se vendió "El Socialista" en dicha tenencia de alcaldía.

El ministro desmintió que el Gobierno tuviera el propósito de declarar el estado de guerra, pues basta con el de alarma.

Hablando de las huelgas del Ramo de la Construcción y de Artes Gráficas, repitió el señor Salazar Alonso que hizo cuanto pudo y que ahora sigue cumpliendo con su deber de mantener el orden público sin jactancias y desmanes. Desea que terminen pronto las huelgas, para poderse dedicar al estudio de proyectos que tiene sobre la mesa, pues desea presentar cuanto antes a las Cortes la reforma de la Administración local.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—La Comisión de Presupuestos se ha reunido esta mañana en una de las secciones del Congreso, bajo la presidencia del señor Villanueva.

La Comisión aprobó el capítulo de Obligaciones Generales del Estado.

Respecto a las consignaciones por el concepto de Tribunal de Garantías Constitucionales, se discutió una proposición presentada en el sentido de rebajar el sueldo del presidente del Tribunal, que fue rechazada por 9 votos contra 8.

Se acordó proponer las rebajas de sueldo del Secretario general del Tribunal, de 25.000 pesetas, a 15.000, y reducir también los gastos de material.

El señor Villanueva dijo que la diferencia existente entre el proyecto del Gobierno y el dictamen de la Comisión consiste en que las diferentes deudas públicas que existen, se agrupan en el concepto de deudas generales del Estado.

El señor Rodríguez de Viguri propuso reducir los gastos de material y limpieza del Patronato de San Francisco del Grande, propuesta que quedó sobre la mesa.

El señor Villanueva manifestó que el Gobierno tiene medios sobrados para aprobar los presupuestos, utilizando las sesiones dobles. En cambio, el señor Calderón afirmaba que no habría presupuestos el 1.º de Abril próximo.

LA COMISION DE ESTATUTOS

Madrid.—También se reunió la Comisión de Estatutos. La Comisión denegó el nuevo plebiscito de Alava.

hado. (Aplausos en los socialistas y protestas en las derechas).

El PRESIDENTE DE LA CAMARA: Ruego a los diputados que interrumpen, que se abstengan de hacerlo, y que conserven sus agudezas para cuando intervengan.

El SR. PRAT: Y cuando la Iglesia católica en España tiene suficiente capacidad económica para mantener con decoro el culto, no se puede pedir al Estado esos 20 millones, con lo que se da un pernicioso ejemplo de inconstitucionalidad. (Aplausos en los socialistas).

El SR. MARTINEZ MOYA: Voy a referirme al proyecto del Gobierno, del que hago voto particular. Este dictamen es perfectamente constitucional, porque se contrae a auxiliar a unos ciudadanos que prestaron un servicio al país. En las Cortes Constituyentes, el señor De los Ríos dijo que los curas rurales no tenían más auxilios que los que recibían del Estado. La República paga a oficiales monárquicos, por razón de sus derechos adquiridos, y por la misma razón de derechos adquiridos, debe pagar a los sacerdotes, que tienen nombramiento del Estado español. (Aplausos en las derechas). Es conveniente, pues, no olvidar aquel discurso de don Fernando de los Ríos...

El SR. DE LOS RIOS: Que siga manteniendo...

El SR. MARTINEZ MOYA: Lo celebro. Con este proyecto se cumple el artículo 26 de la Constitución, porque no se trata de auxiliar a una religión, sino a determinadas personas que prestaron un servicio. La situación de la Iglesia arrancaba de un Concordato, que es un pacto entre dos potestades, en el que se señalaban asignaciones para el Clero catedral y para el Clero parroquial. (Aplausos en las derechas).

El SR. ALVAREZ ANGULO: Vea su señoría cómo le aplauden los clericales.

El SR. MARTINEZ MOYA: Y agradezco esos aplausos, como agradecería los de los socialistas, si ellos eran expresión de mis convicciones.

El SR. PRAT: Es interesante la declaración de un miembro de la Comisión, como el señor Martínez Moya, diciendo que no defiende el dictamen, sino el proyecto del Gobierno.

No admito el concepto de auxilio por clase pasiva a unos señores que continúan en servicio activo. El Estado no tenía relación directa con el Clero, sino con la Iglesia, como entidad. Este proyecto no es la ley especial de que habla la Constitución, y por lo tanto sigue en pie el precepto constitucional.

El MINISTRO DE JUSTICIA: El proyecto no es anticonstitucional; es la rectificación del artículo 26 de la Constitución. Por eso, se trata de dar haberes al Clero, por los servicios que prestó hasta el 14 de Abril de 1931.

El 8 de Octubre de 1931, don Fernando de los Ríos dijo en un discurso, en las Cortes Constituyentes, que el servicio de Culto y Clero se consideró siempre en España como un servicio público; y el señor Albornoz, siendo ministro de Justicia, reconoció igualmente que del mismo modo se consideró siempre en España. (Risas y ruidos).

Por otra parte, la Comisión Jurídica asesora no rechaza el concepto de servicio público, y el artículo 410 del Código Penal reconoce como servicio público el que prestan aquellos que tengan un nombramiento extendido por la autoridad competente.

Por lo mismo que se ha suprimido el presupuesto de Culto y Clero, y el Estado no tiene ninguna relación con la Iglesia, el Estado acude en auxilio de los que antes le prestaron un servicio. (Aplausos en las derechas).

El SR. MARTINEZ MOYA rectifica.

El MINISTRO DE JUSTICIA aporta nuevos datos en afirmación de su criterio, de considerar a los sacerdotes parroquiales como funcionarios públicos.

El SR. ARRAZOLA advierte que como lo que se va a votar es si el dictamen es o no constitucional, en el caso de que la votación sea favorable, ha de entenderse que abarca al preámbulo y al artículo del dictamen, y por lo tanto no cabrá luego ir planteando en cada artículo el caso de la anticonstitucionalidad. Que quede esto bien sentado.

El SR. PRIETO: Quedará bien sentado o bien levantado.

El SR. JIMENEZ DE ASUA: ¿Y por qué no ha de plantearse en cada artículo la cuestión a que alude su señoría?

OTROS DIPUTADOS: Ya veremos lo que pasa.

Los socialistas piden votación nominal para el voto particular del señor Prat, deseándose por 46 votos en favor y 181 en contra. Votan en favor los socialistas, los republicanos de izquierda y los radicales autonomistas valencianos.

Se levanta la sesión seguidamente, a las 9,15 de la noche.

Después de la sesión

DICE EL SEÑOR ALBA

Madrid.—Al terminar la sesión de la Cámara, el señor Alba dijo a los periodistas:

—Se ha presentado a la mesa el primer dictamen de la Comisión de Presupuestos, referente a Obligaciones generales del Estado, y no lo pongo en seguida a discusión, porque quiero dar tiempo a que haya más dictámenes. La discusión comenzará el martes y se emplearán sesiones de seis horas, comenzando a las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche, salvo las prórrogas naturales, para acelerar la discusión.

Mañana, jueves, continuará la discusión del dictamen de construcciones navales y a continuación, el de haberes del Clero. Y a última hora, una proposición del señor Ruano y otros diputados por Málaga, a los efectos reglamentarios, para justificar unas modificaciones del ministro de la Gobernación, sobre el orden público en la huelga de aquella capital. Y dedicaremos algunos minutos al incidente entre los señores Albiñana y Araquistain, que supongo que no tendrá consecuencias lamentables, sobre todo después de haber hablado conmigo ambos en mi despacho.

La situación política y los comentarios en los pasillos de la Cámara

SOBRE UN NOMBRAMIENTO

Madrid.—Los pasillos de la Cámara, se vieron esta tarde muy animados.

Como es natural, los diputados comentaban los asuntos de actualidad.

En uno de los grupos, se comentaba en tonos bastante edificantes un nombramiento que se había hecho recientemente.

Se refería a haber sido nombrado el diputado radical, señor Martínez Orozco, asesor jurídico de la secretaría de la Marina civil, sin tener el título de abogado.

El diputado radical y presidente del Consejo de Estado, señor Abad Conde, habló con el señor Orozco sobre este asunto, y le preguntó:

—¿Y cómo resuelve usted los asuntos de carácter técnico, para los que hay que tener un profundo conocimiento de las leyes?

Y el señor Martínez Orozco contestó:

—Pues, muy sencillo, don Gerardo: lo resuelve con sentido.

LOS DIPUTADOS DE IZQUIERDA

Madrid.—Un grupo de diputados republicanos de la izquierda y socialistas, comentaban la situación política. Decían que la política que sigue el jefe del Gobierno precipita rápidamente y a fondo hacia la derecha, y que bajo el signo trágico de esa política, la República pierde sus más puras esencias.

A ello añaden—hay que constatar debidamente, porque los buenos republicanos y los socialistas no estamos dispuestos a que de esta manera se nos arrebatara la República, y con nosotros, el pueblo que representamos, y que tantas luchas y amarguras pasaron por conquistarla.

LAS DECLARACIONES DE COMPANYS

Madrid.—Se han comentado mucho por los diputados, las declaraciones del Presidente de la Generalidad, señor Companys, hechas al comunicar las que en Madrid había hecho el señor Lerroux sobre la situación de Barcelona.

Los periodistas intentaron conocer la opinión del secretario de la minoría de la Esquerra, señor Pierra, y éste se limitó a decir:

—No puedo decir más que lo dicho por nuestro Presidente, y que esas declaraciones las suscribimos todos los diputados de la Esquerra y la mayor parte del pueblo de Cataluña.

EL MINISTRO DE JUSTICIA Y LOS HABERES DEL CLERO

Madrid.—En los pasillos, después de la sesión, fué preguntado el ministro de Justicia por los periodistas:

—¿Qué impresión tiene usted sobre el debate acerca del proyecto de haberes del Clero?

—No sé cómo se desarrollará mañana la sesión. Yo espero que quede aprobado, aunque con algunas modificaciones sin importancia, que desde luego no afectarán a la esencia del dictamen, y que puede ser alguna diferencia en las cifras.

—¿Llevará usted al Consejo del viernes algún decreto de su ministerio?

—Posiblemente el proyecto de amnistía.

—Puede usted adelantarnos algo de este proyecto?

—Sólo les diré a ustedes que será una amnistía amplia y generosa.

LA ELEVACION DE TARIFAS FERROVIARIAS

Madrid.—Ante la Comisión de Obras Públicas, informó esta tarde el ministro, señor Guerra del Río, sobre el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

El proyecto —dijo el ministro— se contrae a elevar el 15 por 100, que vendrá a representar el 12, dadas las tarifas actuales, que fueron modificadas con carácter transitorio. Este aumento en las tarifas no afectará al transporte de los productos nacionales.

La comisión nombró una ponencia, que estudiará y emitirá informe.

EL SEÑOR LERROUX Y "A B C"

Madrid.—El señor Lerroux, al aparecer en los pasillos, preguntó a los periodistas:

—¿Qué noticias hay, señores?

—La de actualidad—le replicaron los reporteros.

—Pues la actualidad es el "A B C".

Un redactor de "A B C" le dijo: —Hoy hemos conseguido salir, aunque modestamente.

Y el señor Lerroux replicó:

—Aunque "A B C" hubiera salido

do hecho un buñuelo, que así ha sido, lo interesante era que saliera.

Después, el señor Lerroux fué informado de las conversaciones habidas entre el diputado socialista y presidente de la Gráfica Española, don Ramón Lamóneda y el diputado derechista y director de "Informaciones", don Juan Pujol. Y el señor Lerroux, dijo:

—Una persona que me merece crédito, me ha dicho que anoche, en la reunión del Arte de Imprimir, alguien propuso impedir la salida de "El Debate". Algunos propusieron que fueran a la cabeza los diputados socialistas. Pero como éstos se negaron, se desistió de ello.

Añadió que la tranquilidad era absoluta, y que el viernes habría Consejo.

Un periodista le preguntó: —¿Se ha solucionado ya la huelga de Artes Gráficas?

—Esa huelga no se resuelve; se discute.

DICEN LOS SEÑORES PUJOL Y LAMONEDA

Madrid.—Los reporteros políticos preguntaron en la Cámara al señor Pujol:

—¿Qué hay de las gestiones que lleva usted con el señor Lamóneda sobre el conflicto de la Gráfica?

—Que el señor Luca de Tena se ha mostrado conforme con algunos puntos, pero con otros no. Tiene el señor Luca de Tena espíritu de represalia, pero dice que no puede admitir a aquellos obreros que han realizado actos de sabotaje.

El señor Lamóneda, que estaba presente, intervino, diciendo: —Todos los obreros huelguistas tienen certificados de los jefes de talleres, de que dejaron todo el material en buen estado.

—Sí, está bien. El señor Luca de Tena dice que si bien esto es cierto, lo es también el hecho de que hicieron unos agujeros en una pared del depósito de papel, dejando un grifo de agua abierto, que ocasionó la pérdida, por destroz, de 300 bobinas de papel. No obstante, mi impresión personal es optimista.

UNA CONFERENCIA COMENTADA

Madrid.—En una de las dependencias de la Cámara permanecieron durante más de una hora, en una conversación muy animada, los diputados socialistas señores Besteiro, Prieto y De los Ríos.

A pesar de la reserva que han guardado, se le concede importancia, y es muy comentada.

La huelga de Artes Gráficas queda circunscrita sólo a los talleres de «A B C»

Hoy saldrán los periódicos de la noche, y se reintegrará todo el personal de las imprentas. Una interesante propuesta del Comité de Huelga, aprobada

Madrid, 15 (1,20 m.).—En las últimas horas de la noche, ha terminado en la Casa del Pueblo una importante reunión de todas las directivas de las distintas secciones de Artes Gráficas.

La Casa del Pueblo se vió, con este motivo, muy animada.

La convocatoria fué hecha por el Comité de huelga, el cual sometió a votación una propuesta que en síntesis dice así:

—Se fué a la huelga general de las Artes Gráficas, porque la Unión de Empresas periodísticas se solidarizó con la empresa de "A B C", con motivo del incidente ya conocido.

La Unión de Empresas periodísticas, que ya había comenzado a resquebrajarse, como se demuestra por sueltos publicados por diversos periódicos antes del conflicto, ha dejado de existir como tal Unión de Empresas. Por una parte, manifestaciones de algunos patronos, y por otra, la no asistencia de alguna empresa a las reuniones, y la no aceptación por parte de las que asistieron de las sugerencias o propuestas de "A B C", entre las cuales figura el "lock-out", ponen de manifiesto que la citada unión de empresas periodísticas está deshecha.

Y como el motivo de la huelga general de Artes Gráficas era sencillamente originada por la solidaridad de la unión de empresas periodísticas con la empresa de

"A B C", desaparecida la causa del conflicto, desaparece también éste, subsistiendo el pleito con "A B C".

Las organizaciones gráficas ofrecen a los compañeros huelguistas de dicho periódico la solidaridad moral y económica, extendiendo a toda España las medidas que se adopten.

Las directivas de las secciones de Artes Gráficas, aprobaron la propuesta.

Se ha dado orden de entrar al trabajo hoy, jueves, en todas las secciones, para que salgan los periódicos de la noche.

En las imprentas donde no se editan periódicos, la entrada se hará a mediodía.

La huelga, pues, queda circunscrita a los talleres de "A B C".

El Consejo Superior de Trabajo

NUEVO PLENO. — IMPORTANTES ACUERDOS

Madrid.—Esta tarde, se constituyó el nuevo pleno del Consejo Superior de Trabajo.

Asistieron todos los consejeros nombrados por el Gobierno, y la mayoría de los consejeros representantes de patronos y obreros de las distintas actividades de la producción nacional.

Este acto que fué solemne, se celebró en el salón de sesiones del Consejo.

SESION DE LA CAMARA DE DIPUTADOS

Comienza la discusión del proyecto de ley de haberes pasivos al Clero

Continuó el debate sobre el dictamen de la Comisión de Marina acerca de construcciones de submarinos y un buque planero en los arsenales de El Ferrol y Cartagena

Madrid, 14 (11,30 n.).—A las 4,25 de la tarde abre la sesión el señor ALBA.

En el Banco Azul, los ministros de MARINA y JUSTICIA, y después el JEFE DEL GOBIERNO y el ministro de la GOBERNACION.

En escafos y tribunas, poca animación.

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión de Marina acerca de construcciones navales.

El SR. GOICOECHEA hace un discurso explicando su voto y exponiendo su criterio, que coincide con el voto particular del señor Carranza, y diciendo que se tiene en olvido la política naval del señor Maura, que considera en que en ella no tomaron parte manos extranjeras.

Defiende el voto del señor Carranza, porque se refiere a la defensa del Estrecho, y no cree que el dictamen de la Comisión resuelva gran cosa el paro obrero.

El SR. PEREZ MADRIGAL dice que el señor Goicoechea habla pensando en el pasado, que acaso para él fué glorioso. Se muestra partidario del submarino y no del acorazado, pues aunque España tiene renunciada la guerra, no ha renunciado a defenderse.

Hace notar que el tipo de submarino que hoy se combate lo fijó siendo ministro de Marina, el señor Giral.

Habla de la ley de 1908 aludida por el señor Goicoechea, y de las diversas factorías existentes.

El SR. PRIETO: Pido la palabra para alusiones.

El SR. ALBA: Este debate ha tomado un sesgo antirreglamentario, y yo desearía que S. S. fuera breve.

El SR. PRIETO dice que no es cierto que el paro obrero tuviera su período álgido en 1932. Se extiende en consideraciones sobre el dictamen y el voto del señor Carranza, y sobre la capacidad económica de España, para defender su extenso litoral, que no podrá nunca artillar por falta de numerario. En cambio se fija el orador en el incremento que debe darse a la Marina mercante.

Si España quiere mantener su bandera en los mares de navegación libre, ha de ser a base de la renovación total o casi total de la Marina mercante.

Los socialistas facilitarían una solución encaminada a este fin. Es un error atender exclusivamente a la Marina de Guerra. En el orden económico, carecemos de capacidad para mantener nuestra independencia. Y si no podemos prepararnos para la guerra, no sé por qué hemos de entorpecer la preparación para la paz. Y en este sentido debe hacerse un plan general, empezando por la Marina mercante.

Termina diciendo que no hay contradicción entre la orden dada por el señor Giral para la construcción de un submarino D-1, con la colaboración de los socialistas que estaban en el Poder, y entre el apoyo que ahora prestan al voto particular del señor Carranza.

El SR. CARRANZA retira su voto particular.

SE VOTA EL "QUORUM" Y EL GOBIERNO TIENE MAS VOTOS QUE LOS NECESARIOS

Seguidamente, se somete a votación definitiva el proyecto de ley ampliando los créditos para la creación de más guardias de Asalto y Guardias civiles.

Los socialistas habían solicitado el "quorum". Al comenzar la votación los socialistas abandonaron el salón de sesiones.

El proyecto se vota y es aprobado por 264 votos. El quorum se cifra en 229 diputados, que son la mitad más uno de los que componen la Cámara. Y como el Gobierno ha tenido 264, resulta que obtuvo el "quorum" mas 35 votos.

A continuación se vota definitivamente el proyecto de traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

Los socialistas vuelven a abandonar el salón de sesiones.

La votación se hace votando 238 diputados en favor y dos en contra.

SIGUEN LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Continúa la discusión del dictamen de construcciones navales.

El SR. MANGRANE consume un turno contra la totalidad.

Le contesta por la Comisión el señor PEREZ MADRIGAL, defendiendo el dictamen. Rectifica el primero y se suspende el debate.

LOS HABERES PASIVOS PARA EL CLERO

Se lee el dictamen de la Comisión de Justicia en el proyecto de Ley fijando haberes pasivos para el Clero parroquial.

Se leen varios votos particulares.

El SR. MARTI pide la palabra para una cuestión previa, diciendo que más prisa que este proyecto corre resolver el paro obrero. Debe suspenderse la discusión de este proyecto, para discutir el medio de encontrar recursos para remediar el paro obrero.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA: He demostrado fuera de aquí el interés que tengo de que el Parlamento se ocupe de proyectos de interés nacional, pero no puedo someter a discusión el del paro obrero, porque aún no está dictaminado.

El SR. MARTI: Pues yo ruego a S. S. que se dictamine cuanto antes.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA: Así lo haré presente a la Comisión.

El SR. PRAT, socialista, defiende un voto particular contra la totalidad del proyecto. Dice que el dictamen es contrario al artículo 26 de la Constitución de la República, que taxativamente dispone que a los dos años de su vigencia, ha de quedar suprimido por completo el presupuesto de Culto y Clero. Y aunque el citado artículo dispone también que una Ley especial regulará los auxilios del Clero, ésta ley no está todavía hecha. No se han cumplido las leyes votadas por las Cortes Constituyentes.

El SR. AIZPUN: Tampoco se cumplen las leyes sociales.

El SR. PRAT: En España se dejan de cumplir muchas leyes. Yo estimo que a los sacerdotes no puede considerárseles como funcionarios públicos. La misión que desempeñaban y que desempeñan no es una función pública. Por otra parte, la potencialidad económica de la Iglesia católica en España, es más que suficiente para mantener decorosamente a sus ministros, sin necesidad de auxilio alguno del Es-

El SR. MARTINEZ MOYA: Yo agradezco esos aplausos, como agradecería los de los socialistas, si ellos eran expresión de mis convicciones.

El SR. PRAT: Es interesante la declaración de un miembro de la Comisión, como el señor Martínez Moya, diciendo que no defiende el dictamen, sino el proyecto del Gobierno.

No admito el concepto de auxilio por clase pasiva a unos señores que

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

POR QUÉ FUE ADELANTADA LA FECHA DEL CONSEJO SEMANAL EN PALACIO

Se constituye el Consejo Superior de Trabajo presidido por el Sr. G. Posada

Las huelgas de los Metalúrgicos y de los obreros del Ramo de la Construcción, continúan sin resolverse

Presidió el ministro de Trabajo, señor Estadella, con el Presidente y vicepresidente del Consejo, el secretario general del ministerio, el director general de Trabajo y el asesor general.

Abrió la sesión el ministro, pronunciando un discurso, en el que expuso la creciente importancia que está teniendo el Consejo de Trabajo, que es a la vez una especie de Senado y un Tribunal Supremo del Trabajo.

La República—dijo el señor Estadella—espera beneficiosos frutos de este alto cuerpo consultivo.

Seguidamente se retiró el ministro y a los pocos momentos se reanuda la sesión, bajo la presidencia del señor González Posada, que pronunció el discurso de apertura. Recordó el orador la obra social de España, especialmente la del Instituto de Reformas sociales y Consejo de Trabajo, en su modalidad antigua.

A continuación se eligieron las comisiones permanentes de Gobierno interior y las demás en que se divide el Consejo.

El Consejo obrero, señor Ruiz Artoz hizo uso de la palabra, pidiendo el Consejo que recabe para sí la solución de los conflictos sociales planteados en Madrid.

El Consejo tomó el acuerdo de que la Comisión permanente estudie hoy este asunto, para acordar en la sesión próxima lo procedente.

También se trató de la compatibilidad o incompatibilidad del cargo de Consejero de Trabajo con el de diputado a Cortes, y se adoptó el acuerdo de que el Presidente del Consejo de Trabajo eleve una consulta al Presidente del Congreso para dilucidar esta cuestión.

Ampliación de un Consejo

LA EMBAJADA DEL VATICANO Y EL PROYECTO DE AMNISTIA

Madrid.—No ha sido posible a los redactores políticos de los periódicos, averiguar las causas que motivaron que se adelantase el Consejo de ministros que se debía celebrar el jueves en el Palacio Nacional y que se celebró el martes.

Parece ser que obedeció esto a la situación actual de los conflictos sociales pendientes de resolución.

Se ha podido averiguar que en el Consejo se trató de la Embajada del Vaticano, aclarándose algunos puntos confusos que había sobre este asunto.

El ministro de Estado, señor Piña Romero, comenzará a ostentar el cargo de embajador de España en el Vaticano, en plazo muy breve, descartándose también los rumores que habían circulado de que las negociaciones con el Vaticano se llevarían en Madrid.

No se trató del proyecto de amnistía, porque los ministros no lo habían leído con detenimiento. Este proyecto se discutirá en el próximo Consejo que celebre el Gobierno.

Mantiene el Gobierno su propósito de conceder la amnistía el día 14 de Abril, tencer aniversario de la segunda República española.

El proyecto tiene un largo preámbulo, detallándose en él los motivos de la concesión.

La parte dispositiva, que es breve, determina los delitos a los que se concederá la amnistía, a partir del año 1931.

La situación social y la opinión de algunos políticos

Madrid.—Interrogados por los periodistas algunos personajes políticos sobre la situación social del actual momento, han dicho:

El señor Goicoechea.—He concedido a la huelga de periódicos enorme importancia, y la publicación de algunos consolda la libertad de trabajo.

Los dirigentes del socialismo debieron comprender que no tiene ambiente esta huelga.

El señor Gil Robles.—Cuando un Gobierno garantiza los derechos, la sociedad reacciona contra los perturbadores. Y esto es lo que ha ocurrido ahora. Los movimientos huelguísticos no hay que ahogarlos nunca por la violencia. Basta con que no puedan imponerse violentamente.

El señor Martínez de Velasco.—

—Si el ministro de la Goberna-

ción mantiene su actitud, no tardará mucho en resolverse los conflictos. A mí me parece que es la primera vez, desde hace muchos años, que se ha dado la sensación de que se quiere gobernar y amparar el derecho de todos.

Otras noticias e informaciones del día

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO, A ARANDA DE DUERO

Madrid.—El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, marchará a Aranda de Duero el día 18, para pasar con su familia la festividad de San José.

EL SEÑOR GIL ROBLES, LA HUELGA DE ARTES GRÁFICAS Y LOS VOTOS DE LOS SOCIALISTAS CONTRA LOS HABERES DEL CLERO

Madrid.—Al abandonar la Cámara el presidente de la minoría de Acción Popular, se mostró ante los periodistas muy optimista, respecto al conflicto de Artes Gráficas, por el hecho de haber salido algunos periódicos, y mostrando su creencia de que esta misma noche quedaría solucionado el conflicto y circunscrito a los talleres del periódico "A B C".

De todas maneras—dijo—, la huelga está virtualmente perdida para los obreros.

Refiriéndose a los votos particulares que los socialistas presentan al proyecto de los haberes del Clero, dirigiéndose a algunos diputados de su minoría, les dijo:

—Podéis marcharos, porque esto no tiene importancia. Los votos de los socialistas se vencen con mucha facilidad.

UNA CIRCULAR DEL COMITÉ DE HUELGA DE LA U. G. T. Y DE LA C. N. T.

Madrid.—Ayer, por los cafés y bares, entre los camareros, se distribuyó una circular del Comité de huelga de la U. G. T. y C. N. T., recordando a los afiliados que el día 15 (hoy) deben empezar a cumplir las instrucciones que se les dieron el día 4 y que señala los jornales que debe abonar cada establecimiento. Caso de que los patronos se resistiesen, presentarán la oportuna denuncia ante el Juzgado, por retención de jornales.

LOS PATRONOS ENTABLARÁN EL RECURSO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Madrid.—Como consecuencia de esta circular, hoy se reunió la Patronal, acordando presentar un escrito a S. E. el Presidente de la República, haciéndole saber la transgresión de la ley que significa el laudo dictado por el ministro de Trabajo.

Presentarán también otros escritos a los ministros de la Gobernación y Trabajo y al presidente del Jurado Mixto, manifestándole que han recurrido, contra el laudo dictado, ante el Tribunal contencioso-administrativo, y por lo tanto, no dan validez a la clasificación hecha por el Jurado.

“LA ÉPOCA” Y LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—“La Epoca”, que es el único diario que esta noche ha salido, dice que los socialistas, ante el fracaso de la huelga de Artes Gráficas, tratan de producir la huelga general. La revolución tiene que fracasar, si la insensatez de esas gentes la desencadenaran de un modo sangriento.

Insiste en pedir la disolución del Partido Socialista y la clausura de la Casa del Pueblo.

NO HA SALIDO “EL SIGLO FUTURO”

Madrid.—Se había anunciado que esta noche se publicaría el periódico tradicionalista “El Siglo Futuro”.

Durante todo el día trabajaron los redactores y parte del personal de imprenta, pero no pudo salir por la incompetencia de los estereotipadores.

LA HUELGA DE METALÚRGICOS

Madrid.—La huelga de metalúrgicos continúa lo mismo que los días anteriores.

Aunque el martes los metalúrgicos repartieron manifiestos excitando a secundarles todos los transportes, especialmente los tranvías y los del Metro, éstos han prestado los servicios normalmente.

LA DEL RAMO DE CONSTRUCCIÓN

Madrid.—También continúa sin resolverse la huelga del Ramo de

la Construcción, que como es sabido no han aceptado la fórmula del gobernador civil aceptada por los patronos, al reservarse éstos el derecho de recurrir contra la jornada semanal de 44 horas, estipulada en el laudo que con anterioridad dictó el ministro de Trabajo, señor Estadella.

Provincias

LOS METALÚRGICOS PROTESTAN CONTRA LA INTERVENCIÓN DEL FUERO DE GUERRA

Las Palmas.—La sección primera de Metalúrgicos, con 260 asociados, reunida en asamblea general, ha acordado protestar contra

Información del Extranjero

LA COMISION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES DA POR FRACASADA SU GESTION

Buenos Aires.—La Comisión de la Sociedad de Naciones, que preside el señor Alvarez del Vayo, ha declarado a los representantes de la prensa, que después de la reunión celebrada ayer por los plenipotenciarios de los países beligerantes, se ha podido comprobar la existencia de divergencias iniciales y la imposibilidad de llegar a una solución del conflicto del Chaco, dados los términos en que se han colocado los adversarios.

En vista de ello, la Comisión embarcará de regreso a Europa en esta semana. A su llegada a Ginebra presentará un informe al Consejo de la Sociedad.

Queda en Buenos Aires el secretario de la Comisión para seguir la marcha del conflicto y representar a aquélla en posibles negociaciones.

SE HA AGOTADO EL CONTINGENTE DE PESCADOS FRESCOS ESPAÑOLES

París.—El “Journal Officiel” de hoy señala que los pescados de mar frescos o conservados, procedentes de España, no pueden ser importados hasta nueva orden, por haber quedado agotado el contingente de importación de dichos productos.

DOLLFUSS VA A REUNIRSE CON MUSSOLINI

Viena.—A raíz del consejo de Gabinete de hoy, el canciller Dollfuss nombró ministro de la Defensa nacional al príncipe Schonberg Hartenstein, que sucede al propio Dollfuss en dicha cartera.

Poco después del referido consejo el canciller tomó el tren para Roma, en vez de esperar al avión del martes, en vista de informes meteorológicos desfavorables.

El general Gombos llegó anoche a Roma, siendo recibido por el señor Mussolini.

ENTREVISTA

Roma.—Como estaba anunciado, se ha celebrado la primera entrevista entre los presidentes del Consejo húngaro e italiano, Gombos y Mussolini.

La entrevista entre los dos presidentes duró más de hora y media.

El comunicado oficial facilitado al terminar la entrevista se limita a decir que ésta se ha desarrollado dentro de la mayor cordialidad.

YUGOSLAVIA SIGUE CON ATENCION LOS MANEJOS DE MUSSOLINI

Belgrado.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Boguljub Jewitch, ha hecho interesantes declaraciones ante el Parlamento yugoslavo sobre las cuestiones de actualidad política internacional.

En su discurso se refirió a una posible restauración de los Habsburgo en Austria, y habló también de la reunión que próximamente se celebrará en Roma, a la que asistirán tres personalidades representantes de Hungría, Austria e Italia.

Estos tres políticos se reunirán para tratar de cuestiones que no sólo serán importantes para sus respectivos países, sino que tendrán sumo interés para toda Europa.

AUSTRIA, MANZANA DE DISCORDIA DE EUROPA

París.—“Le Temps”, comentando de antemano las conversaciones que se celebran en Roma entre el

señor Mussolini, el canciller Dollfuss y el señor Gombos, observa que el apoyo prestado por el “duce” al canciller Dollfuss en su lucha por la defensa de la independencia de Austria, tuvo como consecuencia un enfriamiento notable de la amistad germano-italiana, a pesar de todas las afinidades entre el fascismo y el nacionalsocialismo.

HAN SIDO SALVADOS TRES NAUFRAGOS

Tokio.—Ha sido puesto a flote el torpedero “Tomotsuru”, después de incasantes trabajos, en la bahía de Sasebo.

Los obreros navales han conseguido levantar la escotilla y han sacado a tres supervivientes, que han sido conducidos inmediatamente a la costa para ser asistidos en el hospital, por encontrarse en grave estado.

QUEDAN MUCHOS TRIPULANTES VIVOS A BORDO

Sasebo (Japón).—El salvamento de los tres tripulantes del torpedero “Tomotsuru”, que zozobró en las cercanías de las islas Goto, ha abierto la esperanza de poder salvar a los 103 tripulantes restantes. Los tres salvados fueron extraídos, a punto de asfixiarse, del lugar en que se encontraban.

Los ingenieros registraron en la oscuridad del interior del buque, habiendo encontrado algunos tripulantes que todavía viven. Un agujero fue abierto en el buque para permitir la entrada del aire, y después de grandes esfuerzos fueron sacados los tres marineros, que han sido transportados inmediatamente a un hospital de urgencia. Después de esta liberación, el sonido de golpes dados en el interior del torpedero ha demostrado que quedaban otros con vida, y los libertadores han redoblado sus esfuerzos para salvarlos.

DANDO POR FRACASADO EL INTENTO DE DESARME

Londres.—Los periódicos se preocupan de la contestación que el Gobierno francés debe entregar en breve al Foreign Office respecto al desarme, y hacen conjeturas sobre el texto probable de la nota francesa. El “Daily Telegraph”, por su parte, está convencido de que la contestación del Gobierno de París constituirá en conjunto una negativa completa al plan británico de desarme, que dejará probablemente a un lado su propio plan, así como el italiano, para entregarse exclusivamente a la conclusión de un convenio aéreo entre las potencias occidentales. El mismo periódico apoya los principios conservadores expuestos hace pocos días en la Cámara de los Comunes, por los cuales la Gran Bretaña no puede quedar en estado de inferioridad en materia aérea en relación con otros países, como Francia, Italia y Rusia, por lo que probablemente se provocará una conferencia de potencias occidentales en cuanto el plan británico de desarme general haya demostrado su inaplicabilidad.

EL MINISTRO BRITANICO DE MARINA OBTIENE UN CREDITO DE MAS DE DOS MIL MILLONES DE PESETAS

Londres.—El primer lord del Almirantazgo ha entregado esta tarde en la Cámara de los Comunes la petición de créditos para su departamento correspondiente al año de 1934.

Al discutirse en la Cámara el presupuesto de Marina, el primer lord del Almirantazgo dijo que éste había llegado a la conclusión de que constituía una operación impracticable la de poner a flote los submarinos hundidos, a tiempo para salvar la vida de la tripulación, por más esfuerzos que para ello se hicieran; pero que, de ahora en adelante, los submarinos irán provistos de un aparato que permitirá a la tripulación subir a la superficie.

EL ORADOR DEPLORÓ LA CONTROVERSIDIA, QUE CALIFICÓ DE NEFASTA, SOBRE LOS MÉRITOS RELATIVOS DE LA MARINA Y LA AVIACIÓN, DE LAS QUE DIJO QUE CONSTITUIAN IGUALMENTE UNA NECESIDAD VITAL DEL IMPERIO.

Se lamentó asimismo de que haya quien diga que los acorazados sean anacrónicos, cuando constituyen un elemento esencial de la marina.

Después de mostrarse contrario a la idea de que los acorazados sean reducidos a 10.000 toneladas, el orador declaró que la única definición de las armas ofensivas y defensivas que parecía haber logrado un asentimiento general en Ginebra consistía en decir que toda arma es ofensiva si uno se la encuentra delante y defensiva si se la encuentra detrás.

La Cámara de los Comunes ha votado a manos levantadas el conjunto de créditos para la marina.

EL MINISTRO FRANCÉS DE NEGOCIOS A BRUSELAS, VARSOVIA Y PRAGA

París.—El “Matin” dice saber que el ministro francés de Negocios extranjeros, señor Barthou, marchará a Bruselas el día 25 del mes corriente para entrevistarse con el señor Hymans. Añade el periódico que el día 25 de Abril se dirigirá a Varsovia, marchando después a Praga.

Es probable que antes de esos viajes el señor Barthou reciba al señor Newthick, ministro de Negocios extranjeros de Yugoslavia, que acompañará al rey Alejandro en la visita que se propone éste hacer a París muy en breve.

LOS COMPLICES DE STAVISKI CONFIRMAN QUE EL ESTAFADOR MANTENIA RELACIONES CON CASI TODOS LOS GOBERNANTES

París.—El interrogatorio de la señora Staviski se ha prolongado durante una parte de la tarde. La señora Staviski ha reconocido la escritura de su marido en las ma-

trices de los cheques emitidos por el estafador y que le fueron mostradas por el juez.

En lo referente a las relaciones que sostenía Staviski, su viuda ha declarado que con quien más se trataba era con Aymard, Bonnauire, Dubarry, Garat y la señora de Garat.

El juez interrogó luego a Romagnino, lugarteniente de Staviski, quien señaló, entre las relaciones del estafador, al senador M. Louis Serre, al diputado M. Gaston Hulin y al también diputado M. León Barthe, todos ellos ex ministros o ex subsecretarios.

Staviski se hallaba en relaciones con el Gobierno Chautemps por mediación de la señora Lucienne Avril, y con el Gobierno Tardieu por mediación de Camilo Aymard y “La Libertad”.

También estuvo en relaciones, con motivo de un asunto que no dió resultado, con el señor Flaminio, y conocía perfectamente a M. Chassaigne, jefe de gabinete de M. Pierre Cot cuando éste era ministro del Aire.

Parece, según declaraciones de Romagnino, que Staviski estuvo un día almorzando con el señor Mandel, y que también se hallaba en relación con el señor Tissot, ex director de Seguros sociales, a quien había propuesto se suscribiera a los falsos bonos por un millón de francos; pero el asunto no se llevó a efecto.

Romagnino ha citado también, entre las relaciones de Staviski, a monsieur Albert, también conocido a M. Julien, ex director de Seguridad general, y al señor Colombani, comisario de policía del Servicio de juego en la Seguridad general.

SON SUSTITUIDOS DOS DIRECTORES DE LA POLICIA

París.—Durante el consejo de ministros celebrado esta mañana, el Gobierno ha acordado, a petición del interesado, destinar a otro puesto al actual director de la Seguridad general, señor Geay, que será sustituido por el señor Berthoin.

También se tomó el acuerdo de sustituir al actual director de la policía judicial, señor Guichardt. Hasta ahora, se desconoce el nombre de su sucesor.

LA FERIA DE PRAGA

Praga.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración oficial de la Feria de la Primavera de Pra-

ga, habiendo asistido a la ceremonial a autoridades y numerosas personalidades checoslovacas y extranjeras.

En la Feria de la Primavera toman parte 2.847 expositores checoslovacos y 272 expositores extranjeros.

LA COMISION DE ENCUESTA PROPONE QUE SE LEVANTE TEMPORALMENTE LA INMUNIDAD PARLAMENTARIA

París.—Se asegura que varios miembros de la Comisión parlamentaria de Encuesta del asunto Staviski tienen intención de proponer que se levante la inmunidad de todos los parlamentarios, a título excepcional y provisional, durante las vacaciones de Pascua, con el fin de facilitar su tarea y la instrucción del “affaire”.

TRASLADAN A PARIS LOS RESTOS DE PRINCE ESCOLTADOS POR LA POLICIA

Moutin sur Allier.—El féretro que contiene los restos del magistrado señor Prince, extraídos del panteón de familia, han sido depositados en un furgón automóvil de pompas fúnebres, que se dirige a París por carretera escoltado por un coche de la gendarmería.

EL FINANCIERO BARTHELEMY, SOLO ESTAFERO UNOS CUANTOS MILLONES

París.—Un juez de instrucción se trasladó ayer a los domicilios de varias Sociedades financieras, cuyo director, el señor Barthelemy, fué detenido el 22 de Febrero por abuso de confianza e infracción de la ley sobre Sociedades. Dicho financiero era administrador o fundador de varios Bancos.

Las cantidades estafadas se supone que ascienden a varios millones de francos.

LA ACUSACION CONTRA UN OBISPO PROTESTANTE

Brunswick.—El ex Obispo protestante de la iglesia de Brunswick ha comparecido esta mañana ante el tribunal correccional de esta ciudad, acusado de haber estafado cierta cantidad en perjuicio de la parroquia de Wenzel, cuando era cura de dicha localidad.

La cantidad que se acusa haber estafado a dicho ex Obispo estaba destinada a sostener la iglesia de Wenzel y había sido obtenida por medio de una colecta entre los fieles.

La causa ha quedado vista para sentencia y el fallo se hará público en breve.

ULTIMA HORA

Al cerrar la edición
Noticias de madrugada

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION EN ALCALÁ

Los conflictos sociales y los incidentes registrados durante el día en Madrid

Ha sido encarcelado el concejal del Ayuntamiento de Salamanca señor Gómez Osorio

UN MANIFIESTO A LOS FERROVIARIOS

Madrid, 15 (3.20 madrugada).—Entre los obreros ferroviarios de Madrid, se ha repartido un manifiesto excitándoles a protestar contra la reacción fascista. Se les aconseja que formen comité de defensa en todos los talleres. Firma el manifiesto el Sindicato Unitario de la Compañía del Norte.

EL SECRETARIO DEL BLOQUE PATRONAL, PUBLICA UN ESCRITO ACUSANDO AL COMITE

Madrid.—Continúa en igual forma el conflicto del Ramo de la Construcción.

El secretario del Bloque Patronal, don Enrique Arévalo, ha hecho público un escrito, acusando al Comité patronal de haberle obligado a retirar una proposición para que se admitiera otra del gobernador, mediante la promesa de que dimisión el señor Estadella y de que el Gobierno pagaría los jornales a los obreros y restablecería la jornada de 48 horas semanales.

El señor Arévalo ataca violentamente a los patronos, acusándoles de haberle hecho objeto de una maniobra poco caballerosa.

DIVERSOS INCIDENTES CON MOTIVO DE LA VENTA DE “EL DEBATE”

Madrid.—Durante todo el día, se han registrado diversos actos de violencia con motivo de la venta de “El Debate”.

En la calle de Abascal fué detenido Javier Fuertes, que arrebató a un agente de vigilancia un ejemplar de “El Debate”.

En la Avenida de Pi y Margall, un grupo arrojó una botella con líquido inflamable contra una camioneta que conducía ejemplares del periódico católico. Comenzó a arder uno de los neumáticos del vehículo. Sus ocupantes utilizaron un extintor y el grupo de individuos que rodeaban la camioneta creyeron que se trataba de una pistola y entonces propinaron una paliza a los ocupantes de la camioneta.

En la calle de Fuencarral, Teodoro Lorenzo que llevaba un ejemplar de “El Debate” fué golpeado por unos desconocidos.

Frente el Ministerio de Obras Públicas, Julio Rodríguez arrebató un ejemplar de “El Debate”, a un individuo, siendo detenido.

En el Ministerio de Hacienda, Juan González, arrojó una botella de líquido inflamable contra un guardia de vigilancia que vendía “El Debate”. Juan González fué detenido.

Sobre la mesa del Jefe de Policía, en la Dirección de Seguridad, se encontraba una bombilla con líquido inflamable, que se había ocupado a un detenido. El líquido se inflamó y se produjo un pequeño incendio, que fué sofocado por el personal.

En unas obras del teatro Martín, se encontró un petardo sin explotar.

En la Plaza de Lavapiés, un grupo agredió con porras al pintor Pedro Calleja, produciéndole diversas heridas.

UNA MANIFESTACION COMUNISTA. - GUARDIA DE SEGURIDAD HERIDO

Madrid.—A las ocho y media de la noche, se organizó en la Plaza de la Cibeles una manifestación comunista con una bandera roja al frente. En la calle de Alcalá la fuerza pública dió una enérgica carga. Los manifestantes apedregaron el Casino de Madrid, rompiendo varias lunas. Al pasar frente a la central telefónica, en la calle de Alcalá un manifestante hizo un disparo, resultando herido un guardia de Seguridad con un balazo en un muslo.

Los guardias despearon la Puerta de Sol, practicando detenciones. A las nueve de la noche se restableció la tranquilidad.

UNA DETENCION

Madrid.—La policía ha detenido

CONTINUAN NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS EN LA PAGINA SIGUIENTE

a un individuo llamado Andrés Fernández "El Bilbao", considerado como cómplice en el asesinato del obrero de "A. B. C.", José Herrero.

UN ATRACO

Madrid.—En la calle de Hemo-silla, al salir de una huertera de su propiedad, el industrial Gregorio Gorgonio, unos individuos pistola en mano, le arrebataron 1.500 pesetas en billetes y 800 pesetas en plata.

UNA RECOMENDACION A LOS DIPUTADOS RADICALES

Madrid.—Durante la inauguración del local de la minoría radical, en la calle de Fernánfor, el jefe del Gobierno recomendó a los diputados de la minoría, que acudieran todos al Congreso, para votar el "quorum" pedido por los socialistas, para dos proyectos.

Se ha comentado mucho el hecho de que los radicales autonomistas de Valencia hayan votado contra el Gobierno, en el voto del señor Prats, sobre los haberes del Clero.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que una comisión de Artes Gráficas le dió cuenta de haber terminado la huelga general de prensa, a partir de hoy.

También le pidieron la libertad de los detenidos.

Me ha telegrafado el alcalde de Málaga —añadió— comunicándome el acuerdo del Ayuntamiento, de protestar del atentado de que ha sido objeto "El Algabeño" y de los frecuentes atracos que allí se registran.

He presentado atención al caso de Málaga, porque ofrece características que no pueden ser desconocidas. Adoptaré medidas rápidas y no hablo más porque esta tarde, un diputado, lo planteará en la Cámara.

En Baños de Encina (Jaén), se registró una explosión en la iglesia del Santo Cristo. Acudieron guardias civiles y vieron que la imagen y las ropas del Cristo, estaban quemadas por haber explotado un petardo.

Es interesante conocer los antecedentes. Con motivo de una procesión que debía celebrarse en el pueblo, las sociedades obreras presentaron un escrito, al que se contestó ratificando la concesión del permiso.

El alcalde hizo responsable a las directivas obreras de toda alteración que se pudiera cometer. El alcalde cree que puede considerarse a los aludidos, como inductores del hecho. Los directivos obreros han sido detenidos y clausurados sus centros.

Rogó después el ministro a los periodistas que desmintieran la suposición de que el Gobierno había acordado declarar el estado de guerra. Ni lo ha acordado, ni estimo que haga falta. Las medidas del Gobierno tienen como principal característica, la serenidad. Ni una medida más de la necesaria, ni una menos.

Añadió el Sr. Sotomayor Alonso que había leído una nota de un miembro del Comité del Bloque Patronal.

—No tengo—dijo—conocimiento de tales acuerdos. El domingo, las directivas patronales, me dijeron que esos elementos hacían protestas de adhesión y respeto y espero que esa impresión se confirme.

EL SEÑOR GOMEZ OSORIO, ENCARCELADO

Madrid.—Ha sido decretado el

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han puesto fin para siempre dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan tirantes ni tiras engorrosas, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en SALAMANCA y en el HOTEL UNIVERSAL (Espoz y Mina, 14), únicamente el próximo DOMINGO, día 18 del corriente.—NOTAS: En PALENCIA, el día 19, en el HOTEL CENTRAL.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Extranjero

FALLECIMIENTO DEL PRINCEPE SIXTO DE BORBON

París.—Esta tarde ha fallecido el príncipe Sixto de Borbón, hermano de la ex emperatriz Xita.

EXTRACCION DE CADAVERES

Tokio.—A las tres y media de la tarde fueron extraídos del contratorpedero "Tomatsuro", 49 cadáveres de la tripulación del barco.

RESPUESTA DEL GOBIERNO ALEMAN

París.—Se ha recibido la respuesta del Gobierno alemán, al memorándum francés del 14 de Febrero.

LA MINORIA POPULAR AGRARIA

Madrid.—Se reunió la minoría Popular Agraria, presidida por el señor Gil Robles.

Examinó la situación del Parlamento, en relación con los haberes del Clero, tarifas ferroviarias y paro obrero.

Se acordó requerir al Parlamento para abreviar estas cuestiones, celebrando las sesiones extraordinarias que fueran precisas.

ACUERDO DE EXPROPIACION DE FINCAS

Madrid.—El Instituto de Reforma Agraria, ha acordado la expropiación de 15.000 hectáreas de terreno en la provincia de Cáceres, y 9.000, en la de Valladolid.

Provincias

REUNION PROHIBIDA

San Sebastián.—El Gobernador ha prohibido una reunión que proyectaban celebrar los obreros gascos para tratar de cuestiones sociales.

SE TRABAJA CON NORMALIDAD EN CATALUNA

Barcelona.—El Consejo de Gobernación, dijo a los periodistas que hoy se ha trabajado con normalidad en Cataluña. Han sido desalojadas varias fábricas, donde los obreros habían declarado la huelga de brazos caídos.

Por la noche, se han reunido con el Consejo de Trabajo, los obreros de luz y fuerza, para tratar de resolver el conflicto pendiente.

SE CELEBRARAN LAS PROCESSIONES

Sevilla.—Se ha acordado que en Semana Santa salgan en procesión trece cofradías.

CONTINUA LA HUELGA

Segovia.—Continúa la huelga general. Hoy será secundada por los obreros panaderos y los de la fábrica de luz.

AMA DE CRIA, soltera, de diez y nueve años de edad, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Juan Antonio Rodríguez, en Montejo de Salvatierra.

Extranjero

FALLECIMIENTO DEL PRINCEPE SIXTO DE BORBON

París.—Esta tarde ha fallecido el príncipe Sixto de Borbón, hermano de la ex emperatriz Xita.

EXTRACCION DE CADAVERES

Tokio.—A las tres y media de la tarde fueron extraídos del contratorpedero "Tomatsuro", 49 cadáveres de la tripulación del barco.

RESPUESTA DEL GOBIERNO ALEMAN

París.—Se ha recibido la respuesta del Gobierno alemán, al memorándum francés del 14 de Febrero.

LA MINORIA POPULAR AGRARIA

Madrid.—Se reunió la minoría Popular Agraria, presidida por el señor Gil Robles.

BUQUE A PIQUE

Hong Kong.—Comunica la agencia Reuter, que el vapor "Swale", perteneciente a una compañía noruega de navegación, de Hong Kong, ha chocado durante la noche contra una roca, a la altura de Fu Cheu, hundándose a consecuencia de una vía de agua abierta en el casco del navío.

Todos los pasajeros y miembros de la tripulación fueron recogidos por un crucero chino.

LA NUEVA SELECCION PORTUGUESA DE FUTBOL

Lisboa.—Cor motivo del match internacional Portugal-España que debe celebrarse en Lisboa el próximo domingo, entre los equipos de fútbol de dichos países, se piensa en una modificación del equipo portugués que fue vencido por el español en Madrid, el día 11.

A este objeto, cierto número de jugadores susceptibles de pasar a formar parte del once nacional, han comenzado a entrenarse en presencia del seleccionador.

EL EX PRESIDENTE ALVEAR

Lisboa.—El ex presidente de la República Argentina, señor Alvear, jefe del partido radical, que, como se sabe, ha sido desterrado por el Gobierno del general Justo, saldrá mañana de Lisboa, donde ha permanecido más de un mes, a

bordo del vapor "Mansilla", con rumbo a Burdeos.

El señor Alvear fijará su residencia en Francia y no saldrá de ella excepto para hacer su cura anual de aguas en Karlsbad.

HA FALLECIDO LA DUQUESA DE AOSTA

Roma.—Esta mañana ha fallecido la duquesa Ana de Aosta, que desde hace algún tiempo se hallaba en cama.

La duquesa madre de Aosta salió ayer de Roma con dirección a Luxon.

LA CAMPANA RACISTA

Berlin.—Después de haber entregado un informe al presidente de la República el ministro del Reich de la Defensa Nacional, ha ordenado la aplicación al Ejército y a la Marina de las disposiciones legales relativas al origen ario de los funcionarios.

PARA PAGAR A LOS LICENCIADOS

Washington.—A pesar de la oposición de Gobierno la Cámara de Representantes ha decidido proceder inmediatamente a la discusión de la proposición relativa al pago total de 2.200.000 dólares en bonos a los soldados licenciados.

CONFERENCIA SOBRE BECQUER

París.—Ha dado una conferencia en la Sorbona sobre el tema: "El poeta Bécquer y el Monasterio de Beruela", el publicista M. Bordege. Al acto asistió numeroso público, que aplaudió al conferenciante.

RIVERA

NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA

En el "Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes", número 22, correspondiente al día 20 de Febrero último, se publica la siguiente orden:

"Vista la instancia suscrita por el maestro nacional de Colmenar de Montemayor (Salamanca), don Melquiades Rodríguez Tocino, en reclamación de cantidades en concepto de indemnización por casa-habitación al Ayuntamiento de La Alberca, de la misma provincia, por el tiempo que sirvió en la Escuela nacional graduada de la mencionada localidad.

Resultando que el señor Rodríguez presentó una instancia reclamando las cantidades que le adeudaba el Ayuntamiento de La Alberca, acompañando a la misma copia de los recibos que obraban en su poder, cuya instancia sufrió extravío después de informada por el citado Ayuntamiento al pasarla a informe de la Inspección provincial de primera enseñanza.

Resultando que en vista de esto presentó una segunda instancia reproduciendo la anterior y acompañando a la misma los recibos originales en los que acreditaba el interesado haber abonado al dueño del inmueble que habitaba la cantidad de doscientas cincuenta pesetas anuales, instancia que se envió a informe del Ayuntamiento, el cual manifestó no haberla recibido;

Resultando que el Ayuntamiento de La Alberca figura en el censo de 1920 con 1.840 habitantes de derecho;

Considerando que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 15 del Estatuto general del Magisterio vigente, el Ayuntamiento de La Alberca está obligado a satisfacer a sus maestros una indemnización de 250 pesetas anuales, cantidad que ha justificado el maestro reclamante que satisfacía por el alquiler anual de la casa que habitaba.

Esta Dirección general ha resuelto acceder a lo solicitado y que se obligue al Ayuntamiento de La Alberca (Salamanca), a abonar al maestro nacional don Melquiades Rodríguez Tocino, la cantidad de 250 pesetas anuales por el tiempo que estuvo destinado en aquella localidad y, en su consecuencia, satisfacer la diferencia entre la cantidad que le abonaba y la arriba indicada, que es la que legalmente está obligada a sufragar como indemnización por casa-habitación.

Lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.

Madrid, 31 de Enero de 1934.

El director general, Francisco Agustín, Señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Salamanca.

La Federación de Destiladores y Rectificadores de Alcohol Vinico

En esta Federación, con domicilio en Madrid, se ha verificado el escrutinio efectuado por el Comité Ejecutivo de la misma, de los votos emitidos por los fabricantes de alcohol vinico de las provincias de Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, Santander, León, Burgos, Zamora y Salamanca, provincias que constituyen la zona novena de las doce en que se divide el territorio nacional, habiendo resultado elegido por Salamanca nuestro querido amigo don Manuel García de Arriba, para formar parte del Consejo general, en representación de dicha zona, y habiendo sido el vocal que mayor número de sufragios ha obtenido de todos los candidatos. Por ello, felicitamos al señor García de Arriba, estimando que la brillante votación obtenida se debe principalmente a su completa preparación en los asuntos que comprende la Federación.

AGUAS MEDICINALES

¿Queréis curaros rápidamente? Medicinándose, bebéd agua "LA CAMPANA", Marmolejo

VINO DE MESA

de la finca "La Viña" (Doñinos). Cántaro, 9 pesetas. Despacho en Salamanca: miércoles y sábados, de una a seis, Carretera de Ledesma, 15 (cochera).

NECESITO AGENTES, buen sueldo y comisión, Informes, Foto Almaraz, Doctor Riesco, 96.

SE VENDE, una casa en el Arrabal del Puente, en la calle Larga, número 29, consta de planta baja, con corral, cuadra, pozo, panera, y varias habitaciones. Informarán, en la misma casa. 15-2

VENDO MUEBLES. — Razón, Carmelitas, 67, principal, izquierda. 2-2

EXTRAVIÓ.—Del término de Villavieja se ha extraviado un eral, morucho, negro, un poco cano, con raya cana en la frente y sin hierro ni señal alguna. Su dueño, Salvador Rodríguez, en Castillejo de Evans (Cáceres). 4-3

SE TRASPASA FOTOGRAFIA RODRIGUEZ, Zamora, 39. Informes, en la misma. 8-2

SE ARRIENDAN, los pastos de primavera, de Fuenterrabía de Abajo, para 300 vacas. Para tratar, con don Jesús Montejo, administrador, en Ciudad Rodrigo, o con el montaraz, en dicho Fuenterrabía. 4-4

SE ARRIENDA local espacioso propio para Almacén o Cochera. Caldereros, 1. Informes, Pensión Boni. 6-4

SE TRASPASA tienda de ultramarinos con vivienda, sitio céntrico, bien relacionada. Informar, Manuel Hernández, Joaquín Costa, 13, teléfono 1570, horas de una a tres. 8-5

BAILE se traspasa en sitio céntrico a doscientos metros de la Plaza Mayor, en mejores condiciones. Para tratar, Bermejeros 13, taller de ebanistería. 6-3

HUEVOS PARA INCUBAR.—Se venden de varias razas. Informarán, Ramos del Manzano, 42.

MAQUINAS PARA EL CARPINTERO Y PANADERO.—Sierras de cinta. Circulares. Combinadas. Cojinetes. Motores. Amasadoras. Tornos. Divisores. Basculas. Accesorios. Herramientas. Cintas de Sierra.—CASA MINAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

PIANOLA A PEDAL, de 88 notas, buena marca y en buen uso, con doscientos rillos, se vende barata. Informarán, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

Luis Valdés Calamita ABOGADO Azatranal, 3, 2.ª, derecha

VENTAS CONTADO Y PLAZOS

Jesús Rodríguez López

PLAZA MAYOR, 33 Y 34

Descuentos MÜLLER

Pl y Mergall, 9, Madrid. - Mercado, 7, S.º, Salamanca. Descuentos en sus compras.-Regalos.-Economías.-Todo eso es lo que significa CARNET MÜLLER - ¡adquiératelo hoy mismo!

GARBANZOS PARA SIEMBRA

Clases seleccionadas superiores de todos los tamaños a precios ventajosos

Paseo de Canalejas, núm. 56.-Teléfono 1304.-Almacén.-Salamanca

RADIO

de las sublimes marcas LA VOZ DE SU AMO, ZENITH, ATWATER KENT, LUCILLE, KADETTE y otras. Pianos, Gramófonos, Discos y toda clase de instrumentos.

CASA BERNARDI

Pérez Pujol, 5. - Salamanca

COMPRO ORO

Pago MAS que nadie Antes de vender visite a ETEL VINA Zamora, 27 Teléfono 1786

REGALAMOS

Le obsequiaremos a Vd. con una preciosa MUÑECA "LENZI" de 74 cms. de alto, de calidad muy fina, a título de propaganda, sin hacer ningún desembolso de su parte

Recorte este aviso y remítalo con su nombre y dirección, y recibirá a vuelta de correo las instrucciones

A. ISCLA P. García Hernández, 174, 5.ª, L.º BARCELONA

Gamiones rápidos Salamanca-Madrid

(EMPRESA M. MARCOS) Servicio tres días por semana (en breve, diario) Se admiten toda clase de mercancías a precios económicos (vea tarifas)

ADMINISTRACIONES En Salamanca: NUEVA DE LA GLORIETA, 7 Tel. 1157 En Madrid: PARADOR MADRID C. Toledo, 135

¡Magnífico! ¡Mi callo ha desaparecido!

Con un baño oxigenado de Saltra-tos Rodell se reblandecen los callos a tal punto que pueden arrancarse de cuajo y para siempre sin dolor y sin peligro. En efecto, los Saltra-tos Rodell adicionados al agua desarrollan oxígeno naciente y con ello se forma un baño lechoso que facilita el desprendimiento de los callos, cura las contusiones e hinchazones, lo que permite usar zapatos de un número inferior al de costumbre. Los Saltra-tos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

SE ARRIENDA local espacioso propio para Almacén o Cochera. Caldereros, 1. Informes, Pensión Boni. 6-4

SE TRASPASA tienda de ultramarinos con vivienda, sitio céntrico, bien relacionada. Informar, Manuel Hernández, Joaquín Costa, 13, teléfono 1570, horas de una a tres. 8-5

BAILE se traspasa en sitio céntrico a doscientos metros de la Plaza Mayor, en mejores condiciones. Para tratar, Bermejeros 13, taller de ebanistería. 6-3

HUEVOS PARA INCUBAR.—Se venden de varias razas. Informarán, Ramos del Manzano, 42.

MAQUINAS PARA EL CARPINTERO Y PANADERO.—Sierras de cinta. Circulares. Combinadas. Cojinetes. Motores. Amasadoras. Tornos. Divisores. Basculas. Accesorios. Herramientas. Cintas de Sierra.—CASA MINAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

PIANOLA A PEDAL, de 88 notas, buena marca y en buen uso, con doscientos rillos, se vende barata. Informarán, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 3,50 % anual Imposiciones a seis meses..... 3,60 % — Imposiciones a doce meses..... 4 % —

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 6 por 100 cantidades superiores;

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Los sábados por la tarde, la sección de Monte de Piedad despachará hasta las siete en los meses de Noviembre, Diciembre, Enero y Febrero, y hasta las ocho, en los demás.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Sánchez; Vicepresidente, D. Julio Ibáñez Moreno; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Manuel González Calzada, D. Enrique Espartero Artega, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Manuel Ambrosio Bellido, D. Angel Lorente Sánchez, D. Juan Mirat Domínguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar-Peyra, D. Emilio Román Retuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. Ricardo G. González Borroguero, D. Paulino Sierra Gorrillas, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estella y Bermúdez de Castro y don Martín Tapia López

Lo que dicen los curados

3 años hacía que estaba parálítico y me he curado con la Cura N.º 11 del Abate Hamon, dice don Manuel Arca Soto, de Marín

(Pontevedra), habitante en la calle de Emilia (Castel, núm. 59, en el certificado de curación que ha tenido a bien remitirnos, en el cual refiere que sufra de ESCLEROSIS MUSCULAR desde Abril de 1931 con parálisis desde las rodillas y codos a las extremidades y hoy se encuentra curado después de haber tomado 6 cajas de la CURA Núm. 11 del ABATE HAMON.

En la carta que el señor Arca acompaña al certificado añade: "Mi esposa, grietas a la Cura Núm. 3 del ABATE HAMON curó del reuma, y mi hijo, siempre pálido y desgastado antes, desde que tomó la CURA Núm. 9 DEL ABATE HAMON para las lombrices, está colorado que da gusto y nunca más le acudieron las lombrices".

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maximísimo método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, son la medicación natural, sana, inocua y segura que restablece la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomé usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los Curados" que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia..... 134

Diagrama del cuerpo humano con 20 curas vegetales numeradas del 1 al 20, correspondiendo a diferentes partes y dolencias.

Publicidad para el Doctor Alonso Hernández Oculista y Julio Pérez Martín Profesor de la Facultad de Medicina Matriz y Partos.

La unión de las izquierdas Bases del ideario del nuevo Partido de Izquierda Republicana

Revolución política y económica, legal y evolutiva, desde el Poder, para libertar el trabajo y las conciencias y amparar la libertad política. - Normas de actuación en los diversos aspectos de la vida nacional

Ya ha quedado elaborado el proyecto de bases en que ha de fundamentarse el nuevo partido de Izquierda Republicana, y en una próxima asamblea se pondrá a discusión para que quede constituido definitivamente el ideario del partido. Aquel estará integrado por los de Acción Republicana, radical-socialista independiente y Orga, que se fusionan. He aquí el proyecto de bases:

- 1. El Partido de Izquierda Republicana aspira:
 - a) A conseguir el triunfo de sus ideales implantando por medios democráticos los principios de su programa.
 - b) A atacar la corrupción en la vida pública con toda energía, ofreciendo el ejemplo de procedimientos claros y conducta limpia como norma política.
 - c) A renovar políticamente a España dentro del cuadro de las instituciones republicanas.
 - d) A conseguir la transformación económica del país a través del acrecentamiento de la riqueza y de la elevación del nivel de la vida social.
 - e) Consolidar y perfeccionar los avances sociales.

Y para conseguir estos fines y lograr la asistencia de la opinión formula las siguientes bases para el ideario de Izquierda Republicana:

Política

1. Defensa de la República y restablecimiento de su sentido inicial.—El partido de Izquierda Republicana declara su respeto a las instituciones democráticas y se compromete a la defensa del Estado republicano, entendiendo el vigente Constitución como impulso para todo el desarrollo que consiente su espíritu. Sosteniendo, pues, aplicándola con lealtad, la legalidad creada por las Cortes Constituyentes, restablecer en el Gobierno el sentido que tuvo la República al nacer y practicar cuanto la Constitución esboza, son postulados de nuestra actuación política.

2. Revolución desde el Poder y gobierno de la República por republicanos. La República vino a España para realizar una revolución política y económica de manera evolutiva y legal, pero revolución liberadora del trabajo y de las conciencias, y amparadora de la libertad política. Deseamos Gobiernos de republicanos puros que sientan como amor la República, no que la acaten para mancharla; sin compromisos con el pasado. Libres de cualquiera de los prejuicios que puedan malograr aquel propósito revolucionario. A cuanto quede en nuestra sociedad de espíritu monárquico, a cuantas instituciones o personas necesiten para la imposición de su poderío que se gobierne monárquicamente, hay que obligarlas a que se queden en las afueras del Gobierno de la República, respetadas, si son respetosas, y castigadas primero y deshechas después, como casta política, si atentan contra el régimen.

3. La República es intangible. Lucha contra los enemigos de la República y oposición enérgica a la contrarrevolución.—La República ha de atender ante todo a su propia defensa, y con decisión ha de poner fin al daño que la corrupción y la difamación organizadas vienen causando al régimen.

La República ha de ser para todos los españoles; no deben registrar sus enemigos; lo que sustentó a la Monarquía no puede gobernar al nuevo régimen, ni las fuerzas que alentarón la dictadura monárquica pueden apoderarse del Go-

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

POR QUÉ MI PIEL NO BRILLA NUNCA-

- Aunque llueva o haga viento

Que llueva o haga viento, no me importa. Sé que la espuma de crema contenida en los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, hace que se mantengan adheridos al cutis cualquiera que sea el tiempo. Mi piel está grasienta pero no obstante los Polvos Tokalon permanecen adheridos cuatro veces más que los polvos ordinarios. El sudor no ejerce sobre ellos ninguna acción y además impiden que los poros se dilatan. Hágase lo que se haga los Polvos Tokalon son los únicos que, tanto de día como de noche, dan a la piel una maravillosa belleza natural sin la menor huella de brillantez. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

servicio; responsabilidad directa, competencia y buena retribución son los principios de la reforma acometer por un Estado moderno.

- Organización de cuerpos asesores y consultivos**
8. Autonomía municipal. Formación del patrimonio comunal; rescate de bienes comunales.—La República fue traída por los pueblos. Los partidos republicanos son deudores a los pueblos de un esfuerzo noble, entusiasta y tenaz para que la vida local se tonifique y lleguen los municipios a ser células activas de un estado activo.
- La formación del patrimonio municipal, iniciada con el rescate de los bienes comunales, fortalecerá la vida oficial de los pueblos y mejorará la de sus vecinos.
9. Política respetuosa con la voluntad de las regiones.—Es decir: libertad para que las regiones puedan pedir y lograr una organización autónoma para sus fines privativos en armonía con los intereses del Estado republicano, y cumplimiento respetuoso de los Estatutos que vayan poniéndose en vigor.
- Enseñanza**
10. La enseñanza, como deber público, es función privativa del Estado.—La escuela será única y obligatoria. La enseñanza se irá haciendo gratuita hasta llegar a los grados superiores. Creación, mientras tanto, de becas numerosas para los alumnos modestos y aventajados. Concebimos la popularización del saber, el cultivo elevado de especialidades, y el fomento de la cultura superior, que deben impulsarse con estímulo cuidadoso, más que como preocupación, como sentimiento de la República. Sustitución acelerada, en cumplimiento de la Constitución, de la segunda enseñanza.
- Defensa nacional**
11. Política militar.—España ha de mantener la integridad de su territorio y conservar, en casos de guerra, la libertad de sus determinaciones. Su política militar se limitará a preparar y sostener el instrumento eficiente para aquellas necesidades.
- Política económica y fiscal**
12. Organización del crédito y de la riqueza nacional.—Para el mejor aprovechamiento de la riqueza nacional y para que el Estado pueda cumplir su deber de tutela y auxilio de la agricultura, del comercio y de la industria, tendrá que someter los grandes resortes del crédito a sus Directivas financieras. Lo exige también la defensa de nuestra moneda.
- La organización nacional del patrimonio público permitirá la reversión de los monopolios y que se ponga al servicio del pleno Estado todos los intereses que sólo son del Estado.
13. Intervención de las industrias monopolizadoras de materias primas y de fuerza motriz mediante la creación de órganos oficiales que las controlen o nacionalicen, en su caso, y las coordinen en un plan general económico.
14. Las obras públicas formarán parte de un sistema armonizado con la dirección de la economía nacional.—Las obras públicas tienen que ser algo distinto de la inversión anual en comunicaciones o riegos de sumas cuantiosas o de la preocupación creciente y justificada por el paro obrero.
- La eficacia del esfuerzo del Estado en este orden se multiplicaría considerablemente si en su mayor parte obedeciera a un plan coordinado con la dirección de la economía del país, en armonía con un fisco flexible, y que dicta al erario desde el primer momento las merecidas compensaciones. El paro obrero y cualquiera otra crisis nacional ha de atenderse con remedios que en el porvenir disminuyen su volumen. Una política social que acude siempre a las obras públicas forzando las emisiones de Deuda, con merma del crédito y amenazando el valor de la moneda, no puede tener buenas consecuencias. La coordinación efectiva, dentro de un plan, entre los departamentos de Agricultura, Economía, Hacienda, Obras públicas y Trabajo, es la garantía de que no se harán esfuerzos inútiles.
15. Formación de planes periódicos de obras nacionales que revaloricen el país, absorban permanentemente a los parados y creen el utilaje nacional. Formación y selección de los equipos para esta labor.
16. Los transportes son un servicio público. Organización armónica con criterio nacional de los distintos medios de transporte.—En función también de la economía nacional, que el Estado tutelará, habrá de hacerse una política de transportes en la que el apoyo de aquél tenga clara y predominante influencia en la riqueza de la nación mediante el aprovechamiento coordinado de todos los medios de transporte en beneficio fundamentalmente del interés público.
17. Reforma agraria.—Activa aplicación con las modificaciones que su estudio aconseje en atención:
- a) A los agricultores medios y modestos que cultiven con esmero.
 - b) A la necesidad de establecer un plan de ejecución de la ley, señalando los plazos de su desarrollo e indicando las fincas a que haya de alcanzarse en relación con los medios que el Estado pueda destinar a este servicio, a fin de que queden libres para contratación y el crédito las fincas no afectadas.
- Para asegurar el cumplimiento de la ley se simplificarán los trá-

ZAMORA AL DIA

Ferias y mercados.

La feria mensual de toda clase de ganados, se ha celebrado hoy en la explanada de la Plaza de Toros y, a decir verdad, 'ampoco ha ofrecido nada de particular, pues el ganado de cerda que, como martes, también se presentó en el ferrial, apenas si tuvo aceptación.

En cambio, el mercado cerealista ha estado concurridísimo. La Plaza de Santa Eulalia dió gusto verla repleta de carros y caballeros de los campesinos que vinieron a ofrecer sus productos. Estos se presentaron en gran cantidad, y se realizaron considerables operaciones al precio siguiente: Trigo, al de tasa. Cebada, de 42 a 46 reales fanega. Algarrobas, de 74 a 76. Guisantes, de 66 a 68. Centeno, de 61 a 63. Mueblas, de 62 a 64. Garbanzos de 45 a 46 pesetas fanega.

En honor del señor Cid.
El partido provincial agrario se halla ahora ocupado en la preparación de un homenaje en honor del excelentísimo señor ministro de Comunicaciones, don José María Cid.

Detención de un ratero.
En Carbajales de Alba ha sido detenido por la Guardia civil un individuo llamado Antonio Gago Blanco, por haberse apoderado de dos mulas propiedad de Francisco Vara Fidalgo.

Las visitas al señor Gobernador.
El señor Gobernador civil de esta provincia, don Antonio Suárez Inclán, ha publicado en el "Boletín Oficial" una circular haciendo saber que para recibir audiencias y visitas en su despacho oficial, ha designado los martes, miércoles, jueves y viernes de cada semana.

EL CORRESPONSAL

SE VENDE.—Alternador trifásico, 20 kilovatios, 1.600 revoluciones, con su cuadro. Transformadores en baño de aceite, y en seco, distintas capacidades y voltajes. Columnas de hierro, soportes, aisladores, hilo de cobre, brazos y otros materiales, para líneas de transporte de energía y tendidos de luz eléctrica. Amasadoras y cilindros para panaderías de distintas marcas. Cedazos. Guardapolvos. Tolvas. Elevadores. Limpas Belga. Deschadoras colgantes y sobre piso. Piedras francesas y artificiales. Ejes de transmisiones. Cojinetes de engrase continuo. Poleas de hierro, de chapa de acero y de madera. Bombas de pistón y centrífugas. Motor a gasolina marca "Velino" de 4/5 HP. Filtros de aceite y varios de molinería. Para entenderse con don Narciso Gutiérrez, en Martín de Yeltes (Salamanca)

PERDIDA.—Desde el Arrabal a Matilla de los Caños del Río se ha caído de una camioneta un cerdo de las siguientes señas: tipo cruce de chato, pelo blanco, una mancha negra en el lomo, tiempo seis o siete meses, orejano. A quien lo encuentre se ruega de razón, en Matilla de los Caños del Río, a Amador Hernández, o en el Arrabal, a Lorenzo (guarda jurado), y se le gratificará.

tados, encaminada a lograr acuerdos amplios que aumenten nuestra exportación. Propugnamos una política de inteligencia entre los pueblos, que rompiendo las actuales barreras que separan al mundo, establezca el intercambio entre las naciones.

Parlamento

28. Organización del trabajo parlamentario.—El régimen parlamentario, que es un método de trabajo, tendrá que ser renovado, adaptado a las necesidades de la moderna vida social, que exige, sobre todo, rapidez y seguridad, o sea eficacia. Sin mengua de la autoridad y prerrogativas del Parlamento, habrá que disminuir el número de sesiones plenarias e intensificar el esfuerzo de las Comisiones y el valor de sus acuerdos e incluso modificar su constitución y funcionamiento.

La labor legislativa en materia económica estará asistida por las deliberaciones de un organismo que asesore y estudie en especial los grandes planes nacionales.

DE BEJAR

OBREROS PARADOS

El grupo de obreros normalmente en paro se incrementa estos días, de aguas y de nieves, con los que trabajan a la intemperie. Es muy sensible que las obras hayan de interrumpirse por los temporales; pero es más sensible todavía que las cosas estén tan mal dispuestas que esos caprichos del temporal repercutan en el hogar de los trabajadores, privándoles del pan mientras llueve o mientras nieva.

MAL TIEMPO

Hablamos antes de nieves y de lluvias; pero hay que completar el cuadro no dejándonos en el invierno ni al granizo ni al frío que vienen amalgamados con aquellas, saliendo a nuestro escenario a breves intervalos. ¡Vaya invierno! Los más viejos entre los viejos dicen que no recuerdan otro ni tan largo ni tan intenso. Así muerden las enfermedades que es un primer y así podemos decir a las gentes que, efectivamente, vivimos en plena sierra y tan cerca de la nieve, que se nos mete hasta en los despachos.

QUERIAN TRABAJAR

Esta mañana un grupo de obreros parados quiso emplear su tiempo de obligada holganza en alguna cosa útil. Y provistos de tablas, cuerdas y otros elementos, se dispusieron a levantar andamios en un edificio de la Plaza Mayor, con el propósito de revoacar y blanquear lo que de ello estuviese necesitado.

La presencia del alcalde y otras autoridades hizo que los obreros desistiesen en seguida del empeño.

Esta noche ha celebrado sesión el Ayuntamiento, acordándose facilitar el trámite rápido de diversas obras municipales para que dentro de dos o tres días tengan trabajo los obreros en paro forzoso.

SIN PERIODICOS

La huelga de las Artes Gráficas...



Norddeutscher Lloyd de Bremen

PROXIMAS SALIDAS

Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo, los siguientes vapores correos rápidos:

29 Marzo, "SIERRA NEVADA"

18 Abril, "MADRID"

PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES "SIERRA"

3.ª camarote, Ptas. 652.70.
3.ª corriente, Ptas. 617.70.

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID"

3.ª camarote, Ptas. 632.70.
3.ª corriente, Ptas. 597.70.

LINEA DE CUBA MEJICO

PROXIMAS SALIDAS

PRECIO DEL PASAJE

3.ª clase a La Habana, Ptas. 559.45.
3.ª clase a Veracruz y Tampico, Ptas. 602.70.

Para pedidos de plazas, dirigirse a **LUIS GARCIA-REBORADO ISLA, Ltda.**—Vigo: García Olloqui, 2. — Villagarcía: Marina, 14.



HE AQUÍ COMO SE CALMA



INMEDIATAMENTE EL DOLOR



SIN MASAJES NI PILDORAS

No hay razón para padecer de dolores reumáticos, neurálgicos, musculares o los producidos por lumbago, ciática, contusiones, fríos, rigidez de miembros, torticolis, cansancio físico, porque antes de cinco minutos de aplicarse el Linimento de Sloan, desaparecen. El Linimento de Sloan gana siempre al dolor.

Cómo? Porque descongestiona, reactiva la circulación de la sangre, reduce la inflamación si la hay y ejerce su acción contra-irritante. Al aplicarlo, para lo que no es preciso frotar, se siente un calorillo como si bañaran los rayos del sol la parte dolorida. No mancha. Se seca al momento.

Los deportistas lo usan después de ejercicio o en las contusiones que reciben. Trece millones de hogares emplean el Linimento de Sloan. No debe faltar en ninguna casa, porque es un arma infalible contra el dolor.

Linimento de SLOAN MATA DOLORES

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 685,8. Sombra, 8,0. Mínima, -6,0. Seco, 6,4. Húmedo, 5,0. Viento, S W-fuerza, 2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 5,6

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA

Sol, 6,34; pas. mer. 12,23; pón, 18,20. Luna, 6,38; pas. mer. 13,45; pón, 20,59

MARZO 16
Viernes

Stos. Julián, Ciriaco, mrs.; Heriberto, ob. y Agapito, mr. Ayuno con abstinencia

Cartas de Viena

POLIGONO

El triángulo de las pugnas austriacas se ha transformado en cuadrilátero en virtud del rumor que señala la hipotética pretensión del Príncipe Otto de Habsburgo para ocupar nuevamente el Trono de la Pequeña Austria. El triángulo antagónico estaba constituido por estos tres lados: la posición "nazi", con sus afanes anexionistas; la postura Dollfuss con sus anhelos de predominio y el punto de vista de Italia más próximo al de los países que contemplan el juego para aprovecharse en el río revuelto en la ganancia de la pesca.

Pero el rumor de la pretensión restauradora del príncipe Otto ha dado lugar a que el ministro checoslovaco, señor Benés haga unas declaraciones que lo sitúan en un primer plano internacional. El señor Benés, fotogénico caballero de bigote recortado al uso y moda de Hollywood, ha dicho: "Si mañana por la mañana fueran restablecidos los Habsburgo en Viena, mañana por la tarde el ministro de Checoslovaquia abandonaría la Legación y sería llamado a Praga". Parece ser que estas declaraciones han merecido la aprobación y la aquiescencia de Yugoslavia y Rumania. Por lo visto, la Pequeña Entente está decidida a oponerse por todos los medios a la restauración monárquica austriaca.

Tiene verosimilitud el rumor que señala al joven Otto como declinado a proveer al marenmagnun austriaco para ser proclamado y exaltado al Trono? Nosotros desde aquí sospechamos que todo ello no pasa de una comedia de comadreo internacional. Austria, con todo ello no ha hecho más que transformar el triángulo de sus creencias en cuadrilátero de pretensiones. Mientras tanto el pequeño canciller sigue su paso sin ocuparse de las parias del exterior y circunscrito a defenderse del "nazismo" y a prevenirse del fascismo italiano que siente por Austria una apetencia para sus planes de equilibrio europeo. Dollfuss sabe esto, pero sabe también que el Duce representa el freno de los "nazis" frente a su pretensión anexionista.

Las pretensiones ilusionistas de los partidarios de Otto, si están decididos llegar a Austria para colocar un tado más al polígono de sus problemas. Eso es todo, el canciller se encuentra ante un problema genérico que hay que resolver por planos paralelos, que siempre son los más cordiales, después de haberse prestado, ganando una batalla que ha sumido en discusiones al mundo y que ha colocado a la República austriaca en condiciones de ser tomada en consideración.

ANGEL SAAVEDRA

Viena, Marzo.

Vida profesional

La asamblea extraordinaria de Colegios del Secretariado local español, celebrada en Madrid

A LA APERTURA DE LA ASAMBLEA ASISTE EL EXCELENTISIMO SEÑOR DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL, QUIEN PRONUNCIA UN VIBRANTE DISCURSO DE SALUTACION. CON EXCEPCION DEL COLEGIO DE VIZCAYA, MANEJADO POR GAZTANAGA, LA ASAMBLEA REAFIRMA LA ASPIRACION FUNDAMENTAL DEL PASE AL ESTADO Y FORMACION DEL ESCALAFON. DON JERONIMO BUJEDA ASISTE A UNA DE LAS REUNIONES Y PRONUNCIA UN ENTUSIASTA DISCURSO

Breve comentario

Del 23 al 28 de Febrero tuvo lugar, en Madrid, la Asamblea extraordinaria de Colegios del Secretariado Local Español. Tal ha sido su interés y resonancia, que nos consideramos obligados a hacer de ella una información y darla a la publicidad, contando con la benevolencia de EL ADELANTO, para conocimiento de todos los compañeros.

Nosotros veníamos proponiendo desde hace tiempo por la celebración de un Congreso secretarial de envergadura. La situación de la clase y el hecho de aparecer ahora sobre el tapete de la mesa política la cuestión municipalista, así como el estar estudiando en la Comisión de Gobernación de la Diputación española el Estatuto de Funcionarios de la Administración local, exigía la celebración de un acto puramente de clase, que diera resonancia a las aspiraciones legítimas del secretariado ante el Poder público. Nos parecía, pues, pequeña la esfera ejecutiva de una Asamblea—aunque fuera extraordinaria en el carácter enunciativo con que se la ha bautizado—de delegados de Colegios provinciales. Y sentábamos esta afirmación precisamente porque a medida que transcurre el tiempo nuestra causa va acumulando mayores contrastes, y el agudo mal que padece exige un esfuerzo supremo y una acometividad súbita y enérgica. No ha sido la Asamblea lo que nosotros pedíamos. Sin embargo, es un paso que para algo servirá si queremos aprovecharlo, complementándolo con actuaciones pertinentes y enérgicas, constantes y honradas.

Y hacemos este breve y previo comentario con la mirada puesta en el supremo interés de la clase, y en el subsiguiente desarrollo de las tareas que la Asamblea ha impuesto a los rectores de las organizaciones. Podía haber equivocado voluntario o de buena fe también (y no discutiríamos esto, sino cuando lo tengamos presente) en la interpretación del mandato sancionado mediante la Asamblea a los encargados de ejecutar gestiones de insuperable interés para la clase, y queremos, por si este caso se die-

ra—que seamos los primeros en lamentarlo—anticipar que nuestra reunión habría de ser entonces tan simultánea como enérgica, cayese quien cayese y costase lo que costase.

Mas, por hoy, hagamos la afirmación consoladora de que a través de estas reuniones, la clase va perfilando su honrada historia y depurándose en sus organismos rectores. La masa secretarial es de proletarios y no de señoritos; y con ocasión de estas Asambleas deja bien sentada la estela de lo que quiere y puede hacer.

Apertura de la Asamblea. - Primera sesión

Se abre a las cuatro y veinte de la tarde, y preside el señor Berdejo, secretario de Madrid. Asiste una representación bastante numerosa de todos los Colegios de España, excepto del de Cataluña, que tampoco remite adhesión.

Hace uso de la palabra el presidente del Colegio central, saludando en primer lugar a la Asamblea, para la que tiene palabras corteses y laudables. Habla del amor del Secretariado local de España por la causa municipalista y declara que él puede afirmar, sin temor a hipérbolo, la competencia y laboriosidad de esta clase, que no obstante el abandono en que se la tiene por parte del Poder público, realiza una labor constante y callada, con la mayor resignación, poniendo su especial atención en el supremo interés de la patria a través del Municipio. Añade que quiere o no ocupamos y ocuparemos el primer plano en la vida administrativa de los intereses públicos, y dirigiéndose al señor Director general de Administración, allí presente como representante del Gobierno, pide para el Cuerpo siquiera el derecho a la vida, que no sea ejercida la función secretarial sin el correspondiente título ni a la posesión de éste siga el favor de los concejales del partido turnante para conseguir plaza; que los funcionarios no suframos castigos sin justa causa, enjuiciada con imparcialidad y por jueces competentes, y que se nos dote de remuneración decorosa en activo y pasivo, atendiendo con escrupulosidad y suficiencia económica los casos de vi-

En el Colegio Oficial de Médicos



Presidencia de la Asamblea de Médicos maestros, para la constitución de su Asociación y elección de junta directiva (Fotos Rico)

deidad y orfandad. Sigue pidiendo se rinda sumisión y cumplimiento a las normas preceptivas vigentes en materia de organización secretarial, interin se acomete por el poder legislativo la nueva estructura orgánica de la clase, y después de hacer merecido elogio del señor Puig d'Aspre, termina saludando a éste y a la Asamblea, la cual premia con aplausos la disertación del señor Berdejo.

Al levantarse a hablar el señor Director general de Administración local, la Asamblea, en pie, tributa calurosos aplausos.

El señor Director expresa su gratitud por los aplausos que recibe, y dirige frases de salutación y cariño para los concurrentes, diciendo que no saluda con las frías palabras nacidas de una obligación cíclica, sino que "esta salutación es particular, nace del corazón". Se extiende en consideraciones para manifestar que conoce perfectamente al Cuerpo de secretarios locales y sus legítimas aspiraciones, añadiendo que en este pleito tenemos razón y habrá de dárseles, porque así lo exige el interés supremo de la Patria. Sigue diciendo que él ni es Gobierno, ni aunque lo fuera habría de ofrecer nada, puesto que lo que en este caso procede es dar y no ofrecer. Hace constar que hay que reformar la Ley Municipal, haciéndola para todos los Municipios, de tal modo que no deje de abordarse mediante la misma, ninguna característica de la vida rural de España, con lo que se habrá conseguido dar al traste con muchos procedimientos de rutina que envilecen la función del Municipio y aniquilan su hacienda, tocando de rechazo las consecuencias, nosotros, los secretarios.

Refiriéndose concretamente a la clase, dice que hay que dignificarla jurídica y económicamente, y que él, cuando las diversas ponencias encargadas de redactar la futura Ley de Administración local terminen su respectivo trabajo y lo entreguen a la presidencia—con la cual se honra—de la Comisión interministerial, ha de poner todo su cariño, especialmente en examinar cuanto afecta a los secretarios, en busca de la protección que se nos debe, seguro de que realiza una obra de arreglo de los Municipios y de la Patria, por entender, además, que ésta debe tener muy en cuenta los servicios del secretariado para compensarlos debidamente. Hace constar que deberes ineludibles de su cargo le impiden continuar presidiendo esta Asamblea, como sería su gusto, y pide se tenga en cuenta que aunque ausente vivirá en espíritu con los asambleístas en estos momentos en que se propugna por dignificar a los funcionarios locales. Hace un caluroso elogio de nosotros y termina declarando abiertas las tareas de la Asamblea. Los asistentes, puestos en pie, tributan al señor Puig d'Aspre una cariñoso despedida.

Se reanuda la sesión, presidiendo el señor Berdejo, quien antes de entrar en el orden del día, manifiesta a la Asamblea que el esforzado paladín de la clase, señor Salazar Alonso, dará una conferencia sobre temas municipales en la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, a las siete de la tarde, y ruega a los asambleístas procuren ir a oírle el mayor número posible a fin de demostrar a aquél que la clase secretarial sigue con interés sus disertaciones y agradece con sinceridad eusiva el interesado apoyo que viene prestando a los problemas de la misma.

Seguidamente se pone a discusión el punto único del orden del día, que dice así: "Aspiraciones de la clase ante la nueva Ley Municipal". La presidencia advierte que a la mesa han llegado, a su debido tiempo, diversas proposiciones y enmiendas procedentes de varios Colegios, peticiones y sugerencias que deben seleccionarse para su estudio por una ponencia que integren secretarios de primera y segunda categoría, interventores y depositarios. Que hecha la distribución sean estudiadas por la misma y proponga a la Asamblea las conclusiones que deben adoptarse para que ésta las discuta y resuelva en definitiva.

Intervienen en la discusión diversos asambleístas que proponen varias soluciones, y después de un breve pero animado debate se conviene en designar la ponencia propugnada por la presidencia, con lo cual se suspende la sesión por quince minutos, pasando a reunirse los asambleístas en secciones por clases a fin de designar sus respectivos representantes en la ponencia repetida.

Reanudada la sesión, por aclamación se concede un voto de gracias a don Rafael Salazar Alonso, premiando así la constante labor en pro de los funcionarios de la Administración local de España, y seguidamente se da lectura de las propuestas hechas por las secciones, quedando constituida la ponencia del siguiente modo:

Secretarios de primera categoría: José María Bracho, de Gucho (Vizcaya), y Vicente Alvarez Santolimo, de Játiva (Valencia).

Secretarios de segunda categoría: José Villaverde, de Gelves (Se-

villa); Victor H. Peña, de Guijo de Avila (Salamanca); Juan Olalla, de Cubo de Bureba (Burgos), y Amadeo Cuenca, de Villar (Cuenca).

Interventores: Miguel Armentia, del Ayuntamiento de Madrid, y Julio Blanco, de Oviedo.

Depositarios: Antonio Cupellar, de la Diputación de Badajoz, y Alfonso Blanco, de la Diputación de Castellón de la Plana.

A continuación se suspende la sesión para continuarla al siguiente día, a las cuatro de la tarde, con el fin de comenzar a discutir las conclusiones propuestas por la ponencia encargada del estudio de las diferentes proposiciones presentadas.

La información de lo ocurrido en las siguientes sesiones será objeto de otros artículos, si la dirección de este periódico nos concede su hospitalidad.

AQUILINO RANZ DE MIGUEL

Vida religiosa Política local

En la Trinidad

Solemne novenario que la Congregación de Nuestra Señora de las Angustias, establecida en la parroquia de San Pablo (vulgo Trinidad), tributa a la Santísima Virgen de las Angustias, en el presente año de 1934.

Dieron principio los cultos el día 14 de Marzo. Todos los días, a las diez, misa solemne y a continuación se leerá la novena.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, novena, exposición del Santísimo, terminando con solemne reserva.

Fiesta principal.—El día 23, a las ocho, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne, quedando expuesto S. D. M. hasta las seis y media de la tarde, en que después de rezar la estación y rosario, ocupará la cátedra sagrada el doctor don Cándido Verdejo Marcos, profesor del Seminario y coadjutor de San Juan de Sahagún.

Costean estos cultos las señoras siguientes:

Día 14, doña Dolores R. Zorrilla, viuda del Yerro y doña Elisa Bartol; día 15, doña Consuelo González, viuda de Peláez y señorita María Muñoz Isidro; día 16, doña Juliana García, viuda de Díaz y doña Manueta Sánchez, viuda de Díez; día 17, doña Belisaria Torres y doña Emilia Bartol.

Día 18, doña Nieves Polo y doña Maximina Miranda; día 19, doña Remedios G. de la Huebra y en sufragio de don Enrique Estevan (que en paz descanse); día 20, doña Bienvenida Durán y doña Angela Sánchez, viuda de Aparicio; día 21, doña Rosa Bartol y doña María Matea S. Montalvo; día 22, doña Clementina Sánchez de Muñoz.

Padres Dominicos

Hoy, jueves, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la Hora Santa en conmemoración del centenario de la Institución de la Sagrada Eucaristía.

Servirá al mismo tiempo de práctica para las señoritas que están haciendo los santos ejercicios.

Invitamos a todos los fieles a dar gracias a Dios por el beneficio inmenso concedido en este Misterio del Amor.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Nacimientos: María del Campo Pascua, Gabriel Porras Poveda, María García Alonso, María García Marcos y Esperanza Sánchez Torrecilla.

Defunciones: Francisca Martínez Maide, de catorce meses; Félix Hernández Martín, de cuarenta y cinco años; Inés Merino Monjas, de seis; Ricardo Vicente Hernández, de sesenta y nueve; María Martín Pérez, de ocho meses.

Cartas de Buenos Aires

UN PUNTO DE VISTA

Tengo un amigo italiano aplatanado en la Argentina hasta transformarse en un clásico "gringo" de esos que regocijan por pluma de los autores nacionales al público del Plata que acude a los teatros de género indígena para saturarse de giros y vocablos rioplatenses. Vocablos y giros que contorsionan, descoyuntan y destrazan la lengua clásica de nuestro señor Miguel de Cervantes.

Mi amigo desde el punto de vista de su pintoresquismo sainetero se muestra encantado con la dictadura embozada del general Justo. Mi amigo, que es comerciante, tiene de la vida un concepto práctico y considera que para los pueblos no existe más política eficaz que la política comercial. Para él, los "atorrantes" radicales, no son otra cosa que ambiciosos aspirantes a la bambolla de gobernar. Por otra parte el actual triunfo socialista argentino, al menar las posibilidades del radicalismo, fortalece en cierto modo al actual Gobierno. Naturalmente, que para los enemigos de Justo y de las teorías del italiano aplatanado, que alterna los tallarines con el mate las elecciones la ganan siempre los gobiernos que las hacen. Y las gana en todas partes—menos en España—porque en todas partes existe una idea concreta de la fuerza que arrastra la posesión de la gobernación del Estado. Fuerza que sería fante debilitar, por haber concesiones a la justicia y a la ética. La ética y la política son antagónicas.

Pero a mi amigo el italiano pintoresco, no le preocupa ni le importa ninguna de estas consideraciones de los enemigos de Justo. A mi amigo lo que le interesa es la exportación y según las últimas estadísticas, las exportaciones argentinas ascendieron durante los meses de Enero y Febrero a la cantidad de 278.823.000 de pesos, lo que significa el aumento de un 40 por 100 al compararlos con las exportaciones del pasado año correspondiente a la misma fecha. Para mi amigo el italiano esto y sólo esto es la política. Enriquecer al Estado, enriqueciendo a los ciudadanos del país y a los trotamundos que van en busca de fortuna. Lo demás solo es política y la política, para vivir bien, tiene que desaparecer del mundo.

LUIS ANTIGUEDAD

Buenos Aires, Febrero.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Los noveles

Ya se van los noveles. Ya preparan sus hatillos y abandonan la Peña de Novelté, y dice adiós al campo charro, para tomar a sus lares. Se van con las "bunones" que los volvieran, algunas vaquillas to-

to, bien plantado y bien torero, demostrando, como ha demostrado en las fiestas, que el enrevesado apellidado de que disfruta, no es obstáculo alguno para ser figura en el toro, si como apunta "Retana", en



readas y tal cual aplauso logrado. Y entre estos muchachos que han permanecido aquí todo el invierno, figura, como destaca, Angel Urrestarazu (apellido completamente vasco y muy poco torero), joven de Portuagalete, simpático, con sus diez y seis, abríles, que según los camadas revisores de Bilbao, fué el héroe en la corrida de los noveles allí celebrada en pasada temporada.

Y ahí le tienen ustedes en la fo-

"El Liberal", bien entrenado y dirigidísimo continúa arriándose y torreado valiente y parado.

Así dicen que ha torzado, especialmente en las fiestas de las vacadas de los señores Miguel del Corral y Pérez (don Angel), en Fuenlabrada y Aldeanueva, a las que asistió el chiquillo del Norte, dejando excelente impresión y sabor de torero.

T.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis.

SE ALQUILA, una cochera con foso, capaz para cinco o seis coches. Informes, Eras de la Giorieta, 2, oficinas.

Cinema TARAMONA

SITUADO EN LA CALZADA DE TORO

Teléfono 1674

HOY, jueves, 15 de Marzo

2 grandes secciones de cine sonoro

A las 7, vermouthe

A las 10 y 12, noche

FOX presenta a JOAN BENNETH y SPENCER TRACY en la grandiosa superproducción titulada

Quería un millonario

El sábado, una gran película

CHANDU

por EDMUNDO LOWE.

Una ciudad entera en peligro a ser destruida por el rayo de la muerte



—Me trató tan mal que hasta me llamó bípido. ¿Qué le parece? —¿Le llamó bípido? Pues, le partió por la mitad.

JULIAN COCA GASCON

BANQUERO

CASA FUNDADA EN 1893

CAJA DE AHORROS

IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LABORALES. — PRACTICA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Salamanca y Guijuelo

DOCTOR RIESCO, NUM. 29 FILIBERTO VILLALOBOS (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)